

Repercusiones de una riña familiar

Concepción (Chile). — Por una pelea familiar se ha producido un violento incendio que ha dejado sin hogar a veinte familias y ha causado daños por un valor de dos millones de pesos. Comenzó por una discusión entre un matrimonio. El marido en el colmo de la irritación dió un puñetazo contra la pared y provocó un cortocircuito que originó el incendio. — Efe.

Su Santidad el Papa proclamó ayer la fiesta de la Realeza de la Santísima Virgen

La ceremonia constituyó uno de los acontecimientos más solemnes del pontificado de Pío XII

Cerca de 500.000 fieles se congregaron en la plaza vaticana de San Pedro

Fue impartida por el Santo Padre la bendición "Urbi et orbi"

Ciudad del Vaticano. — Como culminación magnífica del Año Santo Mariano Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante ha proclamado la fiesta litúrgica de la Realeza de la Santísima Virgen, en uno de los acontecimientos más solemnes de su pontificado.

Casi medio millón de fieles se congregaron en la Plaza de San Pedro, donde oyeron la Santa Misa y desde la que siguieron los detalles de la ceremonia, llevada a cabo en el interior de la Basílica de San Pedro —donde había no menos de treinta y cinco mil personas— a través de altavoces. Treinta y cinco príncipes de la Iglesia; trescientos arzobispos y obispos y representantes de 480 organizaciones marianas internacionales se hallaban en el interior del templo, con sus banderas y distintivos. El punto culminante de la ceremonia fue la coronación por Su Santidad de la venerada imagen de la Virgen Salus Populi Romani Patrona del pueblo de Roma y conocida como la Virgen Blanca o Virgen de las Nieves.

Con motivo de la solemnidad, habían llegado a Roma millares de peregrinos de diversos puntos de Italia y de otros países, especialmente europeos. A las diez de la mañana, la Plaza de San Pedro ofrecía un aspecto verdaderamente impresionante. Ante la fachada principal de la Basílica de San Pedro había sido erigido un altar al aire libre, en el que inició la Santa Misa Monseñor Luigi Traglia, vicepresidente de Roma y presidente de la comisión central del Año Mariano. APARECE EL CORTEJO PONTIFICIO

A las once en punto de la mañana, apareció en la puerta de bronce que pone en comunicación el palacio apostólico con la Basílica de San Pedro el cortejo pontificio. Su Santidad el Papa se había trasladado en automóvil desde su residencia veraniega de Castelgandolfo para presidir la solemne ceremonia. Secciones de la guardia palatina, con uniforme de gran gala y la gendarmería pontificia precedían a Su Santidad; seguían numerosos acólitos y sacerdotes, caballeros de capa y espada, penitenciaros de la Basílica vaticana y prelados domésticos de Su Santidad. El Padre Santo iba sobre la silla gestatoria, sostenida por palafreneros vestidos de damasco rojo. La presencia del Padre Santo fue acogida con una estruendosa aclamación, mientras eran agitados millares de pañuelos. Como siempre, Su Santidad bendecía a todos sonriente, inclinándose a un lado y otro, en ademán de abrazar a todos con su inmenso corazón de padre.

El cortejo pontificio se encaminó hacia la fachada de la Basílica vaticana, mientras las campanas repicaban jubilosamente y el entusiasmo de la

multitud se hacía incontinente. El Padre Santo, pluvial, blanco y oro, y mitra, no cesó un instante de bendecir a los fieles. En el momento de hacer su entrada en el primer templo de la Cristiandad, las trompetas de plata de la guardia ponticia lanzaron al aire sus claras notas mientras que la muchedumbre congregada en el interior del templo prorrumpió en una ovación delirante.

En lugar destacado figuraban (Pasa a cuarta pág.)

Reanudación del trabajo en los puertos ingleses mientras entre los sindicatos la lucha se agudiza

Ayer llovió ligeramente en diversas regiones

Madrid. — Información general del tiempo: Una borrasca que lleva dirección Norte-Sur ha dado lugar a precipitaciones de carácter muy variable en puntos de Galicia, Duero, Extremadura, Centro, Andalucía y costa de Levante. En general las lluvias son de poca importancia por el momento.

En Madrid comenzó a llover sobre las seis de la tarde, después de tres meses largos sin lluvia. Por la noche cayó el agua en abundancia.

Ha llovido ligeramente en Ciudad Real, Peñarroya, Córdoba, Fuenteovejuna —donde no llovió desde el mes de Abril— Hímez, Cádiz, Tarifa, Ceuta y zona del Estrecho. Las lluvias vienen a aliviar la situación de los campos, tres largos meses de sequía.

También se han registrado chubascos en las islas Canarias, lo que favorecerá la extinción de la plaga de la langosta. En la villa de Mora las tormentas ocasionaron cuantiosos daños, al desbordarse las arroyos. Un rayo causó la muerte de José Suárez Guerra, de 22 años, que se hallaba almorzando en unión de su familia. En Santa Cruz de Tenerife se registraron inundaciones a consecuencia de la lluvia caída el domingo, teniendo que intervenir los bomberos en varias zonas de la ciudad. En el sitio denominado "Los Baldíos", del término municipal de La Laguna, fue alcanzado por un rayo y pereció el trocudato Julián García Cedrés, de 48 años, casado y con siete hijos, que se dedicaba a la caza en unión de un hijo suyo y un vecino, que resultaron illesos.

Las predicciones del Observatorio Meteorológico nacional señalan que la borrasca seguirá moviéndose lentamente hacia el Sur, esperándose que se generalicen las precipitaciones a casi todas las regiones del Norte de África y Canarias.

Diez soldados y policías franceses resultan muertos en Argel, víctimas de una súbita oleada de terrorismo

Tres batallones de paracaidistas, enviados desde Francia

Argel. — Durante la pasada noche los terroristas han cometido por lo menos treinta atentados de bombas o incendios en Argel, según anuncia la policía. Una gran oleada de agitación invade la posesión francesa por primera vez. La mayor parte de los actos violentos se registraron en la zona próxima a Constantina. No se tienen detalles de los atentados. — Efe.

DICEN QUE LOS ACTOS DE VIOLENCIA HAN SIDO COMETIDOS POR GRUPOS AISLADOS

París. — El Ministerio del Interior encargado del orden público en Argelia, ha anunciado que los actos de violencia que se han sido cometidos por individuos o pequeños grupos aislados y que el gobernador general Leonard, ha tomado medidas inmediatas para garantizar el orden.

CINCO SOLDADOS Y POLICIAS, MUERTOS

Argel. — Noticias de carácter oficial dicen que han resultado muertos cinco soldados y policías en los atentados terroristas de las últimas doce horas.

El general Leonard, anuncia que se tomarán "medidas de protección". — Efe.

SON DIEZ LOS MUERTOS HABIDOS EN ARGEL

Argel. — El primer ministro francés Pierre Mendes France ha ordenado el envío de tres batallones de paracaidistas a Argel, después de los actos de terrorismo en que han resultado muertos unos diez soldados y policías y heridos otros treinta.

Anteriormente el ministro francés del Interior envió tres compañías de la Guardia de Seguridad Republicana. Los tres batallones de paracaidistas, suman unos 1.800 hombres. — Efe.



Monsiñor Herrero, obispo misionero, rodeado de las primeras autoridades burgalesas, que asistieron al solemne Te-Deum, celebrado en la mañana de ayer en nuestra S. I. Catedral, con motivo de la proclamación de la Realeza de María. — (Foto Fedc)

Adenauer sale para Alemania

Parece ser que los occidentales darán una respuesta negativa a la nota ruso, pero "dejando la puerta abierta"

Londres. — Cerca de 44.000 obreros portuarios vuelven hoy a los puertos en todo el país, poniendo fin al mayor paro registrado en una generación. Tardarán un mes en limpiar las vitales importaciones y exportaciones acumuladas, por un valor de 560 millones de dólares.

Al volver al trabajo la lucha entre el poderoso sindicato del transporte y el nuevo nacional de portuarios y cargadores de muelle unidos que ordenó el paro, continúa más intensa que nunca. La nación teme ansiosamente que la enconada lucha entre los dos sindicatos pueda estallar en una abierta "guerra de los muelles". Pero en las próximas tres o cuatro semanas se espera que los obreros portuarios hagan caso al llamamiento de sus dirigentes de trabajar "tantas horas extraordinarias como sea posible".

Como ya se ha señalado, los huelguistas han perdido 2.800.000 en salarios. — Efe.

SURGE UN NUEVO CONFLICTO

Londres. — Cerca de cuarenta y cuatro mil obreros portuarios han puesto fin a la huelga de cuatro semanas, pero un nuevo conflicto ha surgido al empezar los cargadores de muelle a descargar y cargar la mercancía de los barcos.

Los empleados de control de descarga y carga han parado inmediatamente para protestar contra el hecho de que se hayan contratado sin consulta con el sindicato general y del transporte veinticinco nuevos empleados no sindicados. Inmediatamente se ha celebrado una reunión en los muelles. Los empleados han accedido a continuar trabajando después que se les ha prometido que no se dará trabajo a los nuevos, en espera de nuevas conversaciones. Una protesta sobre la contratación de estos empleados no sindicados se encuentra ya en el despacho del ministro de Trabajo, Walter Monckton. — Efe.

OTRA HUELGA

Londres. — Cuatro mil estibadores volvieron a abandonar hoy el trabajo como protesta contra el hecho de que muchos conductores de camiones contratados para cargar las mercancías no estaban sindicados.

En la Cámara de los Comunes el ministro de Trabajo pidió a los estibadores que muestren sentido de moderación y responsabilidad para evitar cualquier nueva ocasión de conflicto.

REGRESA ADENAUER

Base de las fuerzas aéreas de Miltchel. — El ex-canciller Adenauer ha salido a las diez de la noche (hora española), en un avión del servicio de transportes de las fuerzas aéreas norteamericanas para la base aérea de Kindley (Islas Bermudas), en la primera etapa de su viaje de regreso a Bonn, después de su visita a los Estados Unidos. — Efe.

CONSTRUIRAN BARCOS PARA LOS SOVIETS

Kiel. — Los astilleros Howaldt, propiedad del Gobierno alemán

occidental, han recibido autorización para construir catorce barcos factorías de pesca para la Unión Soviética. Cada unidad tendrá un desplazamiento de tres mil toneladas. — Efe.

"AGENTES OCCIDENTALES" DETENIDOS EN EL SECTOR RUSO

Berlin. — La radio de la zona oriental anuncia que han comparecido ante el Tribunal Supremo del sector rojo de Berlín, siete "agentes occidentales" acusados de reunir información sobre objetivos de bombardeo para aniquilar en masa la población y destruir fábricas, centros de abastecimientos e instalaciones de transportes. Los supuestos espías pertenecían, según dijo la emisora, a la red que dirige el ex-general Gehlen. — Efe.

SE DISPONEN A CONTESTAR A MOSCU

Londres. — En el Foreign Office se ha celebrado la primera reunión de funcionarios británicos, norteamericanos y franceses para estudiar la respuesta a la última nota soviética.

Se cree que los occidentales rechazarán la petición del Kremlin para conversaciones inmediatas y dejarán la puerta abierta para que se celebren después de ser ratificados los acuerdos de París. — Efe.

El 4 de Diciembre se celebrará el nuevo concurso para adjudicar las obras de ampliación del abastecimiento de aguas a nuestra ciudad

En el "Boletín Oficial del Estado" del domingo último se anunció el nuevo concurso por la Dirección General de Obras Hidráulicas

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al domingo último, se publica el siguiente anuncio de nuevo concurso para la adjudicación de las obras de ampliación de la actual red de abastecimiento de aguas a Burgos:

"Hasta las trece horas del día 29 de Noviembre de 1954 se admitirán en la Sección de Obras Hidráulicas de la Dirección General de Obras Hidráulicas y en la Confederación Hidrográfica del Duero, durante las horas de oficina para este concurso.

El presupuesto de contrata asciende a 46.400.797,78 pesetas.

La fianza provisional, a 311.536 pesetas.

El concurso se verificará en la citada Dirección General de Obras Hidráulicas el día 4 de Diciembre de 1954, a las once horas.

No se admitirán proposiciones depositadas en Correos.

El proyecto y pliego de condiciones, así como el modelo de proposición y las disposiciones para la presentación de proposiciones y la celebración del concurso, estarán de manifiesto, durante el mismo plazo, en dicha Sección de Obras Hidráulicas y en la Confederación Hidrográfica del Duero.

Madrid 27 de Octubre de 1954.—El director general, Francisco García de Sola".

Papagos emprende el regreso a Grecia

Lisboa. — En avión ha emprendido viaje de regreso a Atenas, el jefe del Gobierno griego, mariscal Papagos. — Efe.

Bendición del nuevo abad de Cardena



El domingo último y con el ritual acostumbrado se celebró en el histórico Monasterio de San Pedro de Cardena la bendición del nuevo abad, Rvdmo. Fray María Bertramo Pérez Luzardo. En nuestros grabados, parte superior, dos momentos de la comendadora ceremonia; en la parte inferior, el obispo de Astorga que actuó en la bendición, confirma a un novicio, a presencia del capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, padrino de los confirmandos. (Foto Fedc)

fiesta litúrgica

Visitas al Camposanto de San José



Con motivo de la festividad de Todos los Santos, el Camposanto municipal de San José se vio el domingo y lunes concurridísimo de fieles, que acudieron a orar y depositar flores en las tumbas de sus seres queridos. La fotografía de Fedc nos muestra el aspecto que ofrecía ayer uno de los patios del cementerio, donde los panteones y tumbas aparecen profusamente adornados.

Hoy, elecciones en Norteamérica para elegir un nuevo Congreso

Existe al parecer una atmósfera general favorable a los demócratas, pero nadie se atreve a formular pronósticos

Eisenhower se retirará en 1956 si los republicanos no logran mayoría

Washington. — Mañana martes se celebrarán las elecciones norteamericanas para designar el futuro Congreso de los Estados Unidos.

A partir del propio miércoles y jueves ya podrá tenerse un avance de la tendencia general, pero no obstante hay tantos estados y distritos que se miden con fuerzas muy equilibradas, que probablemente habrán de pasar varios días antes de que se pueda determinar la mayoría exacta del que resulte triunfante.

Frente a estas elecciones, parece que existe una atmósfera general favorable a los demócratas, pero nadie se atreve a formular pronósticos, después de la sorpresa proporcionada por Truman con ocasión de las elecciones presidenciales de 1952 y más aún, porque el prestigio de Eisenhower sigue intacto y puede ser su nombre, que está sobre el del propio partido que representa, el que determine una nueva victoria para los republicanos en el Senado y en la Cámara, que por lo demás sigue en la actualidad con una mayoría bien exigua.

Decidido propósito por parte de Eisenhower es retirarse de la política en 1956, al finalizar su actual mandato, caso de que los votos que se depositen mañana martes no supongan mayoría para el partido republicano.

CAMPANA TELEFONICA

Washington. — El presidente Eisenhower ha puesto en movimiento una campaña telefónica llamada "Llame Vd. a su vecino por teléfono para que vote". Ha llamado a diez republicanos y les ha pedido a cada uno de ellos que llamen a otros diez. Este proyecto, si se cumple, hará que por

medio de seis grupos, suponiendo que todos cumplan lo pedido, se hagan diez millones de llamadas telefónicas. En los centros republicanos se dice que el plan va avanzando como una bola de nieve, por todo el país. — Efe.

SERAN ELEGIDOS 35 SENADORES Y EL TOTAL DE LA CAMARA

Washington. — En las elecciones de hoy serán elegidos 35 senadores, tres más de la tercera parte que compone la Cámara alta, y la totalidad de los diputados, o representantes de la otra Cámara. El total de éstos es 435.

Dos sabios atómicos norteamericanos han pedido a EE. UU. y Rusia que suspendan las pruebas de la bomba H

En todo caso dicen Norteamérica debería hacer los ensayos dentro de su propio territorio

Chicago. — Los científicos David R. Inglis, físico del laboratorio nacional de Argonne y James R. Arnold, profesor auxiliar del Instituto de Estudios Nucleares de la Universidad de Chicago, piden a los Estados Unidos y Rusia que suspendan las pruebas de bombas H y que los Estados Unidos en caso de efectuarlas, lo hagan "dentro de sus fronteras continentales".

En el boletín que editan los científicos atómicos, dichas personalidades reclaman un acuerdo internacional que declare prohibidas las experiencias de la "bomba H", pues estos experimentos no pueden hacerse sin que corran peligro las poblaciones civiles. La característica de la situación actual —dicen— son que los medios de ataque son mucho más eficaces que los medios de defensa. Si los Estados Unidos hacen estallar bombas "H" dentro de sus fronteras, aumentará probablemente el número de víctimas, pero serán víctimas norteamericanas "y una nación que se siente en peligro tiene derecho a pedir a sus ciudades que corran riesgos especiales en beneficio de todos".

Ofensiva de gran estilo contra los terroristas Mau Mau

Es la mayor que se ha efectuado hasta la fecha

Nairobi. — En la ladera del Monte Kenya ha comenzado la mayor ofensiva desplegada hasta la fecha contra los terroristas del Mau-Mau. Artillería, morteros y aviones de bombardeo concentraron su fuego en una zona donde se han reunido varias bandas para preparar otra oleada de asaltos a las agriculturas europeas. Tropas de las brigadas 39ª y 17ª participan en las operaciones. — Efe.

FUERZA será soslayar otros temas de actualidad local que surgen a los puntos de la pluma y dedicar nuestro comentario a...

Ayer

el tiempo, como fiel reflejo de las visperas que la propia Iglesia dedica a las benditas ánimas del Purgatorio. Y es norma...

Cierto que, en el aspecto exclusivamente religioso, la fiesta de ayer es de inmensa alegría, pues se trata nada menos que de la glorificación de todas las almas que, por sus virtudes en la tierra, conquistaron el premio eterno de la santidad. Esa inmensa alegría que disfruta de la más alta grandeza a que un hombre puede aspirar. Ciertamente, también, que por ello, los templos se llenan de fieles y que en comuniones y plegarias la ciudad vive ayer viva ascua de fervor en oración y recuerdo de esos espíritus santificados por la Iglesia.

piadosa que en Burgos se cumple con acusado relieve, únicamente limitado a veces, por adversas circunstancias climatológicas. En el año actual, el tiempo ha sido benigno, teniendo en cuenta que hace más de diez días que ha llegado el Otoño y unas cuantas noches que viene a visitarnos la escarcha, a la que habrá que añadirse ayer un "gris" bastante frío, sobre todo por la mañana. Pero como el sol lució, un desfile constante de público, a pie, en coches y autobuses, condujo a millares de personas al Cementerio de San José, cuyos panteones, tumbas, nichos y simples sepulturas aparecían embellecidos con delicadas ofrendas de flores, cuya fragancia, sin embargo, era superada por las plegarias, las oraciones que durante toda la jornada se elevaron al Cielo.

Resumen informativo de Centros y Organismos oficiales

Diputación Provincial. SESION PLENARIA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL. — Preside el Ilmo. Sr. D. Manuel Fernández-Villa y asisten los diputados señores López Mota, Plaza Ormad, Muzuela Rono, Miranda Barredo, Sanz Abad, Jiquéz González, López Linares, Pérez García, Sainz de Santa María, Calvo Fernández, Ruiz de Rivas, Fernández Martínez, Revuelta Morante, García Andino y Sanromán Blanco y en su misión le secretario el señor Martínez González. Se adoptan, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar la memoria redactada por el señor secretario, de la labor realizada por la Corporación en el año 1953 y enviar un telegrama al Excmo. Sr. D. Honorato Martín Cobos Laguna, testimonándole el afecto con que se le distingue, a pesar del tiempo transcurrido y la distancia, con ocasión de recordar, merced a esta Memoria, su gran labor en pro de los intereses de Burgos.

Burgos conmemoró ayer solemnemente la fiesta de Todos los Santos

Con gran solemnidad y asistencia de numerosísimo público, se celebró ayer la fiesta de Todos los Santos, a lo que contribuyó un día espléndido. Varios señores sacerdotes, reparados por el recinto atendían las solicitudes de los fieles rezando respuestas en las diversas sepulturas, tanto el domingo como el lunes. Ayer se celebraron varias misas, siendo la última la oficiada por el sacerdote de la Cruz Roja, que después visitó oficialmente su panteón, rezándose ante él diversos rezos. Diversas comisiones visitaron también lugares señalados para los militares, cuyas sepulturas estaban cuidadosamente adornadas. En la tarde, a las cuatro y media, en la capilla del cementerio, se cantaron solemnes visperas de Difuntos y después de ellas se recorrieron procesionalmente los patios del mismo cantándose diversos rezos. Actuó en la ceremonia, de preside, el prior de la Universidad de Burgos y Coadyutores don Félix Bringas, asistido de los coadyutores de San Pedro de la Fuente y de San Gil, don José López Hortiguera y don Antimo Seco. Asistió al acto una nutrida representación de la Universidad y presidió el teniente de alcalde don Manuel Ronda, acompañado del capitán señor Amigo, secretario, señor Benavides, y oficial letrado, señor Pérez Córdoba. Terminada la procesión se cantó en la capilla un solemne responso. Hoy, día de las Ánimas, en el cementerio de San José se celebrarán varias misas y, a las once, tendrá lugar un solemne funeral con asistencia de la Universidad de Burgos y Coadyutores y presidido por la comisión del Ayuntamiento, cantándose en la procesión por el cementerio, como ayer, varios rezos.

ACTUALIDAD BURGALESA

Inauguración de la Estafeta Urbana número 1 del Servicio de Correos Ha quedado instalada en la Barriada Militar A partir de hoy atenderá todos los servicios postales correspondientes a aquella zona

Como nuestros lectores ya conocen, por trabajos recientemente publicados en estas mismas columnas, los servicios de Correos que afectan a la provincia toda, van a ser objeto de un profundo mejoramiento y transformación.

que así lo haría con suma complacencia y que por otra parte tendrían ocasión de reiterárselo personalmente, ya que tiene prometida una próxima visita a nuestra ciudad.

Solemne Te Deum con motivo de la proclamación de la Realeza de María Se celebró ayer, en la Catedral

A las doce de la mañana de ayer y conforme estaba anunciado, se celebró en el S. T. M. la solemne ceremonia conmemorativa de la proclamación de la Realeza de María.

Se dijo, en primer término, una misa rezada y terminado el Santo Sacrificio fue expuesta S.D.M., actuando de preside el M. I. Sr. Dr. D. Manuel Ayala, canónigo penitenciario, asistido por los beneficiados don Laureo Ortiz y don Gerardo Sanmartín. Después de la estación al Santísimo, el oficiante entonó solemne Te Deum, terminado el cual se cantó la Salve Popular.

En las y a partir de hoy se atenderán todas las operaciones que el Servicio de Correos tiene encomendadas. Es decir, que no solamente se cursarán cartas, sino que se despacharán giros postales, certificados, etc., sin limitación alguna. Con su puesta en marcha se pretende descongestionar el excesivo servicio que pesa sobre la Central, ya que aquí será desplazado todo el correo que afecta a la población militar, aspirándose a absorber el movimiento determinado por la amplia zona civil que radica en Gamonal, barrio del Capiscopl, etc.

Al pie de la escalinata del altar mayor tomaron asiento el gobernador civil, señor Posada Cacho; general Lössada, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, fiscal de la Audiencia y delegado de Hacienda, así como otras jerarquías y representaciones, Acción Católica, etc. Terminado el acto, al que asistió numeroso público, las banderas de Acción Católica, en sus cuatro ramas, dieron escolta de honor al Prelado y demás autoridades hasta la salida de la Catedral, por la puerta de Santa María.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 684.0; a las dos de la tarde, 683.5; a las siete de la tarde, 684.5. Termómetro.—Temperatura máxima 17.6 grados, a las 15 horas; mínima, 3.8 grados, a la una hora. Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, SE, 5.4 kilómetros; a las dos de la tarde, SE, 21.6 kilómetros; a las siete de la tarde, calma.

Magdalena Cantero, de cincuenta y tres años de edad, ciudad. La infortunada mujer fue trasladada al Hospital provincial, donde se la apreciaron amputación traumática de la pierna izquierda; fracturas múltiples en la pierna derecha, heridas generalizadas en diversas partes del cuerpo y shock traumático, lesiones que fueron calificadas de pronóstico gravísimo.

Antonio Díez García MEDICO ODONTOLOGO

Participa a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: AVENIDA GENERALISIMO, 11

MESA DE BILLAR

compro, ofertas Apartado de Correos 674. BILBAO.

LETRAS DE LUTO.—El domingo último falleció en Castil de Lencos, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, don Félix Ruiz Fernández.

ACCIDENTES DE TRAFICO.—Durante el domingo y lunes se prestó asistencia en la Casa de Socorro, entre otras, a cuatro personas que presentaban lesiones de consideración, producidas en diversos accidentes de tráfico.

Soldadores y carpinteros con carácter fijo precisa para Fábrica Frigoríficos Ignacio Palacios, S. A. Merced, 5

FARMACIAS DE GUARDIA.—Viuda de Marcos, San Pablo, 17, e Hidalgo Manjón, San Juan, 25.

ACCIDENTES DE TRAFICO.—Durante el domingo y lunes se prestó asistencia en la Casa de Socorro, entre otras, a cuatro personas que presentaban lesiones de consideración, producidas en diversos accidentes de tráfico.

PETICION DE MANO.—Por la señorita Lolita Hernández, de Madrid y para su hermano Manuel, ha sido pedida a los señores de Carrancho, la mano de su hija Mary. Entre los novios se cruzaron regalos. La boda se celebrará en breve.

ACCIDENTES DE TRAFICO.—Durante el domingo y lunes se prestó asistencia en la Casa de Socorro, entre otras, a cuatro personas que presentaban lesiones de consideración, producidas en diversos accidentes de tráfico.

ARROLLADA POR UN TREN.—Alrededor de las nueve de la mañana de ayer y en la línea ferrea Madrid-Irún, término de Rivalanera, fue arrollada por un tren mercancías...

ACCIDENTES DE TRAFICO.—Durante el domingo y lunes se prestó asistencia en la Casa de Socorro, entre otras, a cuatro personas que presentaban lesiones de consideración, producidas en diversos accidentes de tráfico.

PISO SE TRASPASA PARA OFICINA O NEGOCIO Razón: PUBLICIDAD CASTILLA. Santander, 5, tercero.

Cuando Ud. diga: "espero su visita", piense en sus muebles. Muebles Angulo. Sus amistades, sus familiares y todos cuantos visiten su casa, formarán un juicio-verdadero o falso de Ud., según tenga los muebles. Muebles ANGULO elevan el tono de la casa a precios razonables. Fabrica muebles propios con talleres propios. Solicite un proyecto y vea nuestro gran existencias.

Muebles Angulo. EXPOSICION: SAN PEDRO y SAN FELICES. ALMACEN: CALERA, 9.

Nuevos Almacenes. CRETONAS — VICHIS POPELINES. Sección especial de ROPA DE CAMA ROPA DE MESA. Extenso surtido de GENEROS DE ALGODON. Calle Santander, 19 y 21. Calle Moneda 22 y 24. Tf. 3742.



Del Diario de Burgos correspondiente al sábado 1º de Noviembre de 1924

HOY, festividad de los Santos, ha hecho un día espléndido y esto ha contribuido a que la animación en los Cementerios haya sido extraordinaria. En el Campo Santo de San José, van hechos hasta la fecha 18.160 inhumaciones. Esta madrugada ya habían guardado turno para obtener entradas con objeto de presenciar la representación del "Tenorio".

EL jueves falleció en Barcelona, víctima de rápida enfermedad, don Román Uribarri, hermano de nuestro colaborador deportivo don Luciano Uribarri "El Chimbo".

ESTA mañana visitó la Catedral el Excmo. Sr. Arzobispo de Montevideo (Mejía).

LA temperatura máxima de hoy fue de 17.2 y la mínima de 3.6.

SANTORAL SANTOS DE HOY

Commemoración de Todos los Fieles difuntos. Ss. Victorino, obis; Lusaquía, v.g.; Justo, Tobias, Anemodisto, Papias, Tobias, Víctor, mrs. Misa con rito doble y color negro de la festividad de todos los Fieles difuntos. Se celebran tres misas: la primera propia de este día; la segunda del Aniversario y la tercera la cotidiana de difuntos.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Innumerables: Mártires de Zaragoza; Malagúas, Huberto Domingo; Pámino, Hermengüido, ob; Geremén, Teófilo, Ceséreo, mrs. Misa con rito semidoble y color blanco de la Fiesta de Todos los Santos, segunda oración de la Dominica XXI después de Pentecostés, tercera del Espíritu Santo. O misa de la Dominica XXI después de Pentecostés, color verde, segunda oración de Todos los Santos, tercera del Espíritu Santo.

CULTOS

SAN LESMES: Mes de las Ánimas. Todos los días a las ocho santo rosario. Solemne novena que dará comienzo hoy a las ocho de la tarde predicando en la misma el R. P. Eulogio Valladares López y al final habrá procesión por el interior del templo hasta el altar de Jesús Crucificado donde se cantará un responso.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Novena de Ánimas. Comienza hoy a las siete y media, con exposición de S. D. M., predicando en la misma don Fermín Sáez de Benito, párroco de San Lesmes Abad.

SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES.— Solemnes cultos pios que se celebrarán durante todo el mes de Noviembre, se rezará el Santo Rosario, a las ocho menos cuarto. Así como la Novena que dará comienzo hoy, a las ocho de la tarde, con sermón a cargo de don Tomás Alonso Mata, capellán de la Beneficencia Provincial y al final responso cantado por el coro parroquial.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Rojas. El próximo día 7 de Noviembre, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna y arborescencia municipal, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

SUBASTA

de la casa número 18 de la calle de San Julián, de esta ciudad, con un piso libre de inquilino, la que se celebrará el día cinco del próximo Noviembre, a las 12 del mediodía, en la Notaría de D. Feliciano Rodríguez Estalot, Espolón, 2 y 4, en donde se encuentran de manifiesto, titulación y pliego de condiciones.

Información militar. ASCENSOS.—Ascende a capitán el teniente auxiliar de Caballería don Eladio Mongero Fernández, del Regimiento de Caballería Cazadores España número 11, quedando disponible en la sexta región.

HERMOSO PISO. arriendo en plena calle de Victoria, adecuado oficinas o vivienda. Informes: CASA RUEBA.

GUIA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO.—"Los crímenes del museo de cera" (3). AVENIDA.—"Raíces profundas" (2). CALATRAVAS.—"La hija de Neptuno" (3) y "Correo del Infierno" (3). CORDON.—"Crimen imposible" (3). GRAN TEATRO.—"Bahía negra" (3). REX.—"En una isla contigo" (3) y "Recuerda" (3). POPULAR.—"Crimen imposible" (3) y "Soldado profesional" (3). EXPLICACION.—(Para cine), 7, niños, incluye niños; 2, jóvenes; 5, mayores; 88, mayores con repase y 4, gravemente peligras.

EL SEÑOR D. Félix Ruiz Fernández falleció el día 31 de Octubre, en Castil de Lencas, a los 58 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Q. E. P. D. Sus apenados hijos, María del Carmen, María Amparo, don Luis (párroco de Dobro) y Severino; hijos políticos, Salvador y Simón; madre, doña María del Carmen; hermanos y demás familia. Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia a las misas que con este fin se celebrarán durante la semana actual, en la parroquia de Castil de Lencas y Convento de Religiosas del mismo, por lo que les quedaran muy agradecidos. Castil de Lencas, 2 de Noviembre de 1954.

ARRIENDOS. LOCAL buen sitio, alquiler. Razón: Miranda 7, bajo. CEDO planta baja, almacén. Informar, teléfono 1975. AUTOMOVILES Y ACCESORIOS. SE VENDE coche americano, buen estado. Victoria 15, bajo. Teléfono 11071. VENDO como nuevo camión Ford, María de la O. Informes, Caraje La Bombilla. COMPRARIA furgoneta hasta 12 H. P., buen estado. Cuestión. Vello-Moto. VENDO camion Chevrolet modelo 34, ocho ruedas. Paraje Eléctrico. Claudio. Madrid 79.

ANUNCIOS ECONOMICOS. CARPINTEROS: Cola primera calidad, 15 pesetas kilogramo. "Drogueria Euelvo". Calle San Lorenzo. MAQUINAS punto, de rematar y de medias, últimos modelos. Coniados, piazos. Elegancias "Marquis". Montero Calvo 2 Valladolid. VENDO nueve toldos usados, cubrir vagones. Lorenzo López (Estación). Torquemada (Palencia). VENDO materiales procedentes de derribo, tejas, puertas, ventanas, maderas y ladrillo. Huerta los Vadillos (letras de la Normal). COMPRAS Y VENTAS. VENDO motor gasolina, 5 caballos, toda prueba, Cartera Logroño núm. 11. CORAMBRES compro-vendo y cambio todas clases. Santa Clara 4, Bo. lería.

SE VENDE despacho completo y máquina de escribir. "Hispano Olivetti". Razón: Santander 5, tercer. Publicidat Castilla. PERDIDAS. EXTRAVIADO de una vaca negra, oreja izquierda rasgada, cacho colgando, cuernos desmenuados. Avisar a su dueño, Julio Lara, Santa Cecilia. TRASPASOS. TRASPASO amplio local, propio para industria o almacén. Informes esta Administración. TRASPASO local propio, cualquier industria, económica, zona sin competencia. Informes Villaverde. TRASPASO. Ocasión. Comestibles. Frutas, cenicillos, no poder atenderla. Esta Administración. SE VENDE despacho completo y máquina de escribir. Razón: Santander 5, tercer. Publicidat Castilla. TRASPASO negocio. Plaza José Antonio. Informes Sombrerera 6, tercer. VARIOS. ACEITE linaza puro, 30 pesetas kilogramo, aguarrás 8 pesetas litro. Venta "Drogueria Euelvo". TRASPASO. Talleres especializados en pinturas y barnices para todas las industrias. IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos. DIARIO DE BURGOS. REGALAMOS una paseta lotería de Navidad por cada 20 pias. de cometas que hayan en "Drogueria Euelvo".

Solemne proclamación de la Realeza de María

(Viene de primera pág.)
480 estandartes de los principales santuarios marianos del Mundo y organizaciones marianas. Las iluminaciones de la basílica era extraordinaria. En varios puntos del templo se hallaban equipos de televisión para transmitir los pormenores de la ceremonia a Italia y Francia. En el altar de la Confesión, situado en el centro de la Basílica, se halla la venerada imagen de la Santísima Virgen Salud Populi Romani, la Patrona del pueblo romano, así como las dos coronas preparadas para la ceremonia.

Al llegar ante el altar de la Confesión el cortejo pontificio Su Santidad descendió de la silla gestatoria y se dirigió al trono que había sido colocado en el abside, en la parte del Evangelio. Su Santidad rezó brevemente a los pies de la imagen de la Santísima Virgen. Terminada su breve oración, el Padre Santo ocupó el trono y recibió la obediencia de todos los cardenales presentes.

ALOCUCIÓN DEL SANTO PADRE

A continuación el Padre Santo dirigió una alocución a los fieles en italiano. Comenzó diciendo que no se trataba de nada nuevo, sino de proclamar una verdad y una gloria tan antigua como es la Realeza de María, la Santísima Virgen a la que las letanías lauteranas proclaman Reina desde hace ya tantos siglos, desde los orígenes de la tradición cristiana. Se trata, en cambio añadió el Padre Santo, de sentar esta realeza, de proclamarla con más intensidad y con más entusiasmo, porque en los tiempos que corremos necesitamos acudir a la Virgen Reina para sentirnos animados y estimulados en estas circunstancias en que las fuerzas del mal se han desencadenado tan afortunadamente. Y ante la imagen de la Virgen Reina han de estimularse los que rigen la cosa pública, estimularse a no dejar pasivamente que corra los efectos sin controlarse, sino a tomar en las manos las riendas de los ciudadanos y así combatir por la buena causa, amparados y guiados por la Fe, como ejército bien ordenado.

ORACIÓN DEDICADA A LA VIRGEN MARIA

Seguidamente Su Santidad imploró a la Santísima Virgen que reinara sobre todos. Reina, decía entre otras cosas, sobre la Iglesia que protege y despliega vuestro suave dominio y acude a Vos como refugio seguro en medio de las adversidades de nuestro tiempo. Reina especialmente sobre aquella parte de la Iglesia que está perseguida y oprimida, dándonos la fortaleza para soportar las contradicciones, constancia para no ceder en su

justa posición, luz para no caer en las asechanzas del enemigo. Terminada la breve alocución escuchada con fervoroso silencio, Su Santidad se dirigió al reclinatorio colocado ante el altar, para invocar a la Santísima Virgen con una oración, acompañado de todos los cardenales, prelatos y fieles posteados de hinojos.

IMPOSICIÓN DE INSIGNIAS A ESTUDIANTES

El Padre Santo volvió a ocupar el trono para proceder desde él a la condecoración de los privilegiados estandartes que han estado presentes en la ceremonia. El Padre Belli, organizador del Congreso Mariano fue presentando uno a uno los estandartes marianos a Su Santidad, por orden alfabético. Así, lo hicieron los estandartes del primer centro mariano de Argentina, Austria, Canadá, China, Grecia, Virgen de Lourdes, Alemania, Inglaterra, India, Irlanda, Virgen de Loreto, Virgen de Guadalupe, el estandarte de la Virgen del Pilar, de Zaragoza, al que acompañaba el obispo auxiliar de la diócesis; una copia de la Virgen de Chestova, de Polonia, la Virgen de Fátima, el estandarte de la Inmaculada de Washington, etc. La ovación que estalló al ser impuesta por las manos del Padre Santo la medalla conmemorativa al estandarte de la Virgen del Pilar fue indescriptible.

Terminada la ceremonia de imposición de medallas a los estandartes, Su Santidad descendió del trono y se acercó al altar de la Confesión donde se hallaban las dos coronas, labradas según el proyecto del escultor pontificio y construidas en la fábrica de orfebrería del Vaticano. Las dos son de estilo bizantino como la imagen.

Ambas son de oro macizo con un peso de 587 y 206 gramos, respectivamente, y están encajadas de piedras preciosas, regadas por fieles de todo el Mundo. En esta corona hay oro y perlas preciosas de la devoción española. En el centro de la corona de la Virgen hay un magnífico topacio histórico, regalo de Luis XVI a la Iglesia y que hasta hace poco lo llevó en su anillo pastoral el difunto obispo de Chartres. La corona lleva además 18 brillantes, con un grueso diamante, 17 zafiros, 5 topacios, 4 agamarias y otras piedras.

La corona del Niño Jesús está adornada con un brillante central en medio de siete termalinas y tres aguamarinas. La base contiene doce brillantes, catorce rubies y tres topacios.

SOLEMNE CORONACIÓN

Su Santidad comenzó el sagrado rito de la coronación con las siguientes palabras: "Bajo tu amparo nos cobijamos, ¡oh, San-

ta Madre de Dios! No dejes de atender nuestras súplicas y nuestras necesidades y libranos siempre de todo peligro, ¡oh Virgen gloriosa y bendita!"

Seguidamente pronunció la siguiente oración: "Omnipotente Dios, por cuya benignísima largueza todo ha sido creado de la nada. Rogamos encarecidamente a Tu Majestad se dignes bendecir y santificar estas coronas labradas para adornar la sagrada imagen de su Hijo. Nuestro Señor Jesucristo y de su Madre, la Bienaventurada Virgen María."

El Padre Santo bendijo las coronas con agua bendita e incienso y seguidamente se entonó el "Regina Coeli". Con la cabeza descubierta, el Sumo Pontífice procedió entonces a la coronación de la imagen de la Santísima Virgen y del Niño Jesús. Al colocar la corona sobre la imagen del Niño, pronunció las siguientes palabras: "Así como por vuestras manos eres coronado en la tierra, así buscamos ser coronados por Ti con gloria y honra en el Cielo." Seguidamente y al coronar a la imagen de la Santísima Virgen, dijo: "Así como por vuestras manos eres coronada en la tierra, así buscamos ser coronados por Ti y por tu Hijo Jesucristo con gloria y honra en los Cielos."

Nuevamente, la multitud de fieles congregada en el interior de la Basílica entonó el "Regina Coeli", mientras que Su Santidad exhibía la imagen coronada a la multitud que permanecía de rodillas.

Finalmente, el Padre Santo entonó el Te Deum Laudamus y rezó una oración seguida de su bendición apostólica a los presentes con lo que se daba por terminado el rito solemne.

DECLARACIONES AL PAPA

A continuación se formó el cortejo pontificio de media solemnidad. El Padre Santo descendió del Trono y se dirigió de nuevo al reclinatorio ante el altar de la Confesión, donde por breves momentos, acompañado de algunos cardenales, dignatarios y la guardia noble. Luego ocupó la silla gestatoria y se dirigió a la plaza de San Pedro. Su presencia fue recibida con un griterío incensante, en el que resaltaban de manera continua "¡España por el Papa!", "¡España por María!", de los numerosos peregrinos españoles. Su Santidad, impartiendo su bendición y sonriente, contestó: "El Papa por España!" La comitiva cruzó la puerta de bronce del palacio apostólico, mientras los fieles continuaban aclamando al Sumo Pontífice.

Después del cortejo papal, salieron de la basílica las quinientas banderas y estandartes de los principales santuarios marianos de todo el Mundo, entre ellos un centenar de España, colocándose en la explanada superior de la escalinata de la Basílica, en un inmenso y alargado rectángulo, donde esperan la presencia del Pontífice para inclinarse ante él. Figuraban los estandartes de todas las naciones, entre ellos los situados de las de "telón de acero", como Croacia, Polonia, Hungría, Checoslovaquia, Lituania, Letonia, Estonia, Yugoslavia, China y la misma Rusia. Los estandartes que no tuvieron el privilegio de recibir la medalla de las propias manos del Pontífice la recibirán posteriormente de mano de monseñor Traglia, vicereyente de Roma y presidente de la comisión central de Año Mariano.

Los centenares de miles de fieles entonaron la Salve, mientras las campanas de Roma continuaban repicando.

EMOCIONANTE EPILOGO

A la una menos veinte de la tarde, un camarero secreto de Su Santidad abrió las grandes puertas del balcón central de la Basílica, en los laterales se hallaban los cardenales que habían asistido a la ceremonia. Al aparecer Su Santidad en el balcón estalló una ovación clamorosa, mientras se escuchaban los compases del himno pontificio y el Padre Santo mostraba a la multitud la imagen de la Santísima Virgen coronada. Su Santidad rezó una oración escuchada en medio de un silencio impresionante y contestada por todos los miles de fieles allí reunidos. Finalmente, el Sumo Pontífice impartió la bendición "Urbi et orbi", con indulgencia plenaria para todos los asistentes y, también, para todos los que espiritualmente estuvieron presentes en la ceremonia y que siguieron sus pormenores a través de la "radio".—Efe.

Radio Pekín dice que en China vive un hombre que tiene 155 años

El segundo congreso asiático pedirá la transformación de la O N U y la prohibición de las bombas "A" y "H"

Rangún. — Los rebeldes "Karenos" atacaron la ciudad de Mokpailin, 180 kilómetros al Sur de aquí, el viernes pasado, según noticias que se recibieron hoy. Saquearon las tiendas y obligaron a la población a pagar un tributo en dinero.

Luego se retiraron llevándose como rehenes a cuarenta personalidades de la ciudad.

Mokpailin es un importante nudo ferroviario en la línea Fugu-Mariabang.—Efe.

CONGRESO ASIÁTICO

Tokio. — Se ha reunido hoy aquí el II Congreso Asiático, con asistencia de diez países entre los cuales figuran Estados Unidos, Francia, India y Filipinas. Entre otros temas se discutirá la prohibición de bombas atómicas y de hidrógeno, la revisión de la Carta de la O.N.U. y el cambio de las Naciones Unidas en una federación internacional.—Efe.

¿SERÁ VERDAD?

Hong Kong. — La emisora roja de Pekín informa que, según estadísticas oficiales, en la China comunista hay 3.384 personas que tienen más de cien años de edad. El más viejo de todos es uno que cuenta 155 años.

MAS DE MIL FAMILIAS DE BURGOS necesitan de comida en invierno. Ayuda con tu dólar a la Cocina de Caridad.

Inauguración del Cine Club de la A. C. I.

El pasado domingo y como primera manifestación de actividad del Cine Club creado por la Asociación Cultural Iberoamericana de Burgos, celebró a mediación y en el Cine Córdon una sesión cinematográfica, viéndose totalmente ocupada la Sala por un selecto público.

Fue proyectada la magnífica realización de Orson Welles "Oteló".

España y el Mundo

Montevideo. — A raíz de los comentarios periodísticos suscitados por el reciente entrega de monumento que los españoles residentes en esta ciudad han donado al Uruguay, han surgido muchas manifestaciones de amor a la Madre Patria por parte del pueblo uruguayo. Estos sentimientos se manifestaron en una nota publicada por el "Diario Español" en la que se pide al alcalde de Montevideo que designe una calle de la capital con el nombre de Isabel la Católica.

La iniciativa ha encontrado un amplio eco y se espera sea llevada a efecto en breve plazo.

CONFERENCIAS DE D. JAVIER CONDE, EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — El catedrático español don Francisco Javier Conde ha pronunciado un ciclo de conferencias en la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales. El ilustre profesor español, que ha sido nombrado doctor "honoris causa" por la Universidad de Buenos Aires, disertó sobre "El saber político de Maquiavelo", "Teoría y sistema de las formas políticas" e "Introducción al Derecho político".—Efe.

TARIMAS

Maderas de todas clases
Cemento
VIGUETAS CASTILLA
Almacenes
J. CAMARA
San Pedro y San Felices, 22-24

CON OSRAM ¡TODO SALE BIEN!

PIDA SIEMPRE OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

Cae al pantano del Cijara un camión lleno de personas

Hay que lamentar siete muertos y numerosos heridos

Cáceres.—En la tarde de ayer, un camión ocupado por más de 30 personas, que, procedente de Hurdas (Toledo), se dirigía al pantano de Cijara, a una distancia de 7 kilómetros de este lugar, volcó por un puente, cayendo vehículo y ocupantes al cauce de un río. Todos los viajeros, trabajadores, resultaron muertos o heridos.

Desde el mismo pantano de Cijara se organizaron los servicios de socorro, trasladándose a los heridos el hospitalillo de urgencia de dicho centro de trabajo. Fueron asistidos por el médico titular del hospitalillo y por el de Lograsán.

Esta tarde, en tres ambulancias los heridos más graves fueron trasladados a Cáceres.

En el mismo lugar y momento del accidente perecieron seis personas y una más al llegar en la ambulancia a la capital. Los muertos son: Sebastiana González Gómez, de 15 años de edad; María del Pilar González Gómez, hermana de la anterior, de 13 años de edad; Tomás Carrasco Sánchez, de 13 años de edad; Patrocinio Camino Comino, de 23 años de edad y un hijo de ésta de tres o cuatro años. Se desconoce por el momento el nombre de los tres muertos restantes.

Al llegar a Cáceres la ambulancia, falleció Pilar Gómez Guerrero, madre de las dos muchachas muertas citadas en primer lugar y esposa de Alejandro González, que figura en la relación de heridos graves.

Los heridos hospitalizados hasta ahora en Cáceres son cuatro mujeres y seis hombres.

MEJORAN LOS HERIDOS

Cáceres.—Las diez personas que resultaron heridas graves en el accidente ocurrido ayer en las inmediaciones del pantano de Cijara y que quedaron aquí hospitalizadas se encuentran muy mejoradas, hasta el punto de que ha desaparecido de todos ellos el imminente peligro.

Según manifestaron, se dirigían desde Hurdas a la finca "La Colonia", sita entre Castilblanco y Herrera del Duque, donde iban a establecerse para la elaboración de carbón. Formaban una expedición de unos treinta y cinco, haciendo el viaje algunos en caballerías y el resto en el camión B-5.785, que alquilaron con este fin. Durante el trayecto los propios viajeros expusieron el deseo de pasar por el pantano de Cijara, para contemplar las obras que en él se realizan, pues no tenían necesidad de ello para llegar a su destino. Al llegar al puente sobre el Guadiana, el vehículo sufrió el agarrotamiento de la dirección y se salió de la carretera y cayó al río, después de haber dado varias vueltas de campana.—Cifra.

TRES HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Santa Cruz de Tenerife. — En el kilómetro 13 de la carretera de Santa Cruz a Tacoronte, un autobús chocó con un automóvil conducido por don Florentino Merchol Rodríguez, al que acompañaba su esposa doña Ana Pérez Roque y sus hijos, Luz, Arín y Florentino. La esposa resultó con gravísimas heridas y los niños con lesiones de menor importancia. El accidente fue debido al mal estado de la carretera a causa de la lluvia.—Cifra.

UN MUERTO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Huelva. — En la carretera de Huelva a Ayamonte, en lugar próximo a este pueblo, al tomar una curva el automóvil M-89.780, conducido por José Castro Robles, de Huelva, se salió de la carretera y chocó contra un árbol. Resultó muerto Antonio Pérez Gómez, de Aljaraque y heridos Eugenio González Yustas, del mismo pueblo; Francisco Cardoso Vázquez, de Ayamonte, y el conductor José Castro.

DESAPARECE UN AVION

Quenset Point (Rhode Island). — La Armada anuncia que un "constellation" que llevaba a bordo cuarenta y dos militares, en un vuelo trasatlántico, "se presume perdido" en las aguas del Océano.

BIBLIOGRAFIA

"MUERTE EN LA CASA DESHABITADA", por Honoré Howard. Biblioteca Oro, Editorial Molino. Precio 8 pesetas.

Original trama la que desarrolla el conocido autor Honoré Howard, en su novela "Muerte en la casa deshabitada" trama repleta de humorismo que culmina en la actuación de su protagonista, un tal Dick Stone, aventurero simpático y audaz que habiendo ejercido varias disparatadas profesiones se ha propuesto fijar definitivamente su medio de vida y valiéndose de procedimientos osados, audaces, que encierran un excepcional humorismo, logra colaborar en un periódico con una serie de artículos que populariza al periódico en cuestión, ya que merced a ellos se consigue descubrir un crimen y al paradero además de un rapto sabio en materias nucleares, cuyo rapto era la preocupación del departamento de contraespionaje del Gobierno inglés y de la policía de Scotland Yard.

Son numerosos y bien dibujados los personajes que desfilan a través de las páginas de "Muerte en la casa deshabitada", sobresaliendo entre ellos, aparte del ya citado protagonista, el inspector de policía Farrell y sir Blythe, el potentado propietario del "Morning Herald".

No faltan tampoco unas pocas figuras femeninas que prestan a los constantes episodios de la novela un sugestivo encanto.

La obra, ilustrada con singular acierto, será un éxito más de la colección Biblioteca Oro que tanto ha popularizado la Editorial Molino de Barcelona.

Información nacional

Almansa. — Esta tarde se ha celebrado el acto de colocación de la primera piedra del monumento que el Frente de Juventudes de la provincia dedica a la Realeza de la Virgen María, como Reina del Mundo. El monumento será emplazado en lo más alto del cerro Mungrón, de 1.800 metros de altura. La imagen, de tres metros de altura, será colocada en un amplio basamento, con lo que la altura total del monumento será de doce metros y podrá ser visto a varios kilómetros de distancia en estas tierras llanas.

A la colocación de la primera piedra asistieron, con el obispo, el delegado provincial del Frente de Juventudes y otras autoridades y jerarquías. El Prelado bendijo la piedra en presencia de numeroso público y de varias centurias del Frente de Juventudes.

FERVOR MARIANO EN ELICHE

Elche. — Esta mañana se ha celebrado el primer acto del drama sacro-lírico "El misterio de Elche". Terminada la representación, la imagen de la Virgen fue sacada procesionalmente, presidiendo la ceremonia religiosa el ministro de Asuntos Exteriores.

Por la tarde se celebró el segundo acto del misterio, durante el cual se hace la coronación de la Santísima Virgen. A los actos asistió un público numerosísimo entre el que figuraban muchos forasteros que han acudido en peregrinación a la celebración de estos actos marianos.—Cifra.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE UN ILLUSTRE SABIO ESPANOL

Valladolid. — Doscientos cincuenta médicos españoles, participantes en las tareas del IV Congreso de la Sociedad Española de Neurología y Psiquiatría que se clausuró ayer en Madrid, llegaron para rendir homenaje a la memoria del sabio español don Pedro del Río Hortega, relevante personalidad que fue en el campo de la cirugía cerebral, a quien se deben los conocimientos más definitivos para la operación de los tumores cerebrales.

El acto se celebró a las doce y media de la mañana en la Facultad de Medicina, donde se descubrió una lápida conmemorativa y se celebró una sesión en el anfiteatro de Anatomía.

Nuestros teléfonos, 1280 y 2015

Homenaje al ilustre ingeniero de Montes D. Santiago Marzo

Le ha sido rendido por los pueblos forestales del Norte de la provincia

Los pueblos forestales del Norte de la provincia, que componen la Sección cuarta del Distrito Forestal, en unión de los componentes del mismo, han rendido un homenaje cordial y sentido, pero perdurable, al que fue jefe de dicha Sección, hoy ingeniero jefe de Montes en el Ministerio de Agricultura, don Santiago Marzo Balduino, cuya labor técnica y paternal durante un decenio ha dejado frutos inolvidables.

Al efecto, el viernes último llegaron a San Martín de Don, situado en el fértil valle de Tobalina, con el señor Marzo, el ilustrísimo señor inspector general de Montes de la región, don Justo Medrano; el ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Antonio María Giménez Rico; el actual ingeniero de dicha Sección, don Ricardo Muro; y el ayudante de la misma, don Carlos Fernández. Esperaban allí la Junta Administrativa con su regidor al frente don León Angulo, el señor cura párroco y demás autoridades, numerosos vecinos y la guardia forestal, todos los cuales ascendieron en diversos vehículos por el camino forestal de nueva construcción que conduce al pueblo y monte "El Pinar", asomándose al "Mirador forestal" desde donde se contempla un amplio panorama del valle y de los escarpados montes que le circundan; al final del camino mencionado, esperaba el resto del vecindario y la señora maestra con los niños de la escuela en derredor del hito conmemorativo que, seguidamente, fue descubierto en medio de calurosos aplausos. Grabado en piedra y bajo el escudo de Montes, se ha esculpido una sencilla dedicación al homenajeado. El señor secretario, don Pedro Herrán, leyó unas sentidas cuartillas en honor del señor Marzo y dando las gracias a todos los asistentes por su presencia. El señor Muro explicó el sentido del homenaje y expresó brevemente la gratitud del Distrito Forestal por el entusiasmo y cariño demostrados. Las autoridades locales obsequiaron delicadamente a todos.

El acto, el viernes último, se celebró en San Martín de Don, situado en el fértil valle de Tobalina, con el señor Marzo, el ilustrísimo señor inspector general de Montes de la región, don Justo Medrano; el ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Antonio María Giménez Rico; el actual ingeniero de dicha Sección, don Ricardo Muro; y el ayudante de la misma, don Carlos Fernández. Esperaban allí la Junta Administrativa con su regidor al frente don León Angulo, el señor cura párroco y demás autoridades, numerosos vecinos y la guardia forestal, todos los cuales ascendieron en diversos vehículos por el camino forestal de nueva construcción que conduce al pueblo y monte "El Pinar", asomándose al "Mirador forestal" desde donde se contempla un amplio panorama del valle y de los escarpados montes que le circundan; al final del camino mencionado, esperaba el resto del vecindario y la señora maestra con los niños de la escuela en derredor del hito conmemorativo que, seguidamente, fue descubierto en medio de calurosos aplausos. Grabado en piedra y bajo el escudo de Montes, se ha esculpido una sencilla dedicación al homenajeado. El señor secretario, don Pedro Herrán, leyó unas sentidas cuartillas en honor del señor Marzo y dando las gracias a todos los asistentes por su presencia. El señor Muro explicó el sentido del homenaje y expresó brevemente la gratitud del Distrito Forestal por el entusiasmo y cariño demostrados. Las autoridades locales obsequiaron delicadamente a todos.

Siguieron los forestales mencionados hasta el monte "Arcena" de la jurisdicción de San Zadornil, deteniéndose en la encrucijada de los caminos forestales número 1 y 2, que sirven al mismo monte donde esperaban el Ayuntamiento en pleno, presidido por su alcalde, don Martín González, y la Guardia forestal, con vive-

ria y camineros, en correcta formación. En este lugar fue descubierto un nuevo hito dedicado a quien tantos años llevó la explotación de estos montes, revisó y dió vias de saca, explicándose en breves palabras el acto, cuyo significado queda grabado en piedra para las generaciones venideras. Tras una visita al vivero forestal, el Ayuntamiento obsequió con un vino español a los asistentes, reanudándose la marcha hasta la casa forestal de Criales (valle de Losa) donde esperaba la Junta Administrativa, con su presidente don Simón Ordóñez y el señor cura párroco, que mostraron su característica afabilidad, así como la Guardia forestal motorizada de dos zonas, mandada por el celador don Ricardo Gutiérrez, en disciplinada formación. Los forestales obsequiaron al señor Marzo con una comida íntima.

Por la tarde se continuó la marcha y en el camino forestal Oteorio, y en su desviación al pueblo de Robredo de Losa, se inauguró, en presencia de todos los vecinos de aquel, que hicieron un recibimiento cariñosísimo, y de la Guardia forestal, el tercer hito, que fue descubierto, al igual que los anteriores, por el ilustrísimo señor inspector, después de bendecido por el señor cura párroco de Perex, don Adalberto Martínez, quien bendijo también la hornacina de San Francisco de Asís, que como en otros montes de esta Sección, se venera en medio de su frondosidad. El acto, ya nocturno, fue muy emotivo, cerrándose con una salva de la Guardia y numerosos cohetes.

Como culminación de este homenaje, y con ocasión de la próxima visita a Burgos del ilustrísimo señor director general de Montes, Caza y Pesca Fluvial, le será entregado a tan distinguido ingeniero un artístico pergamino obra del genial artista burgalés Maese Calvo. Nos unimos muy cordialmente a tan merecido homenaje.

También los actuales ingenieros que componen el Distrito Forestal de Burgos, presididos por el inspector regional, han dedicado en días precedentes, sentido recuerdo a sus predecesores, ya fallecidos, don Antonio Giménez Rico, don Ildefonso Briones, don Luis Manjarrés, don Luis Dublanc y don Manuel Carreras (que en paz descansan), colocando en diversos lugares de la sierra burgalesa sencillas lápidas que perpetúan su memoria.

LINEA DE VIAJEROS POR CARRETERA BURGOS - LEON

AVISO

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 3 de Noviembre y hasta nuevo aviso, el Servicio de Viajeros por Carretera entre BURGOS Y LEON, realizará una expedición alterna, excepto los domingos, de acuerdo con los siguientes días y horarios:

LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES (De Burgos a León).—Salida de Burgos, 8 horas. — Llegada a León, 13,50 horas.

MARTES, JUEVES Y SABADOS (De León a Burgos).—Salida de León, 8 horas. — Llegada a Burgos, 13,50 horas.

LA EMPRESA

Más información deportiva

Méjico consigue vencer también en la prueba final del Concurso hipico celebrado en Harrisburgo

El equipo español se clasificó segundo

Harrisburgo. — Los organizadores del Concurso Hipico Internacional prepararon un recorrido más duro en la reunión de la noche del sábado.

Se disputaba el trofeo para equipos internacionales, aplicándose el tanteo, expresión corriente en todas las competiciones americanas a base del conjunto, es decir, de los equipos. El trofeo lo ganó el equipo de tres jinetes cuyos fallos dados sean más bajas. El mayor tanteo se dice aquí:

Méjico ganó la prueba, con 13 fallos.

En segundo lugar se clasificó España, con 20 1/4.

En tercero, Estados Unidos, con 20 1/3.

Cuarta Alemania, con 31 1/4.

Los jinetes y caballos se trasladaron.

Industrias Giménez Cuende, S. A.

LES OFRECE LA EXPOSICION DE SANEAMIENTO Y CALIFICACION en su casa central

Calle Paloma, 8, 1. - Tel. 1315

PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE

Nuestras instalaciones quedan completamente garantizadas

¿Están limpios sus muebles?

¿Le gustaría tener siempre sus muebles limpios y brillantes como espejos?

Lo conseguirá usted fácilmente limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno, que hace desaparecer de los muebles toda clase de manchas y rozaduras y produce instantáneamente un hermoso brillo seco y duradero. Pruebe un momento y verá como sus muebles recuperan como por arte de magia su aspecto de nuevos.

El Juventud perdió 5-1 en Herrera

El Deportivo Juventud fue derrotado por 5-1 frente al Herrera, en el último partido correspondiente a la primera fase del campeonato regional. Realmente nada decisivo implicaba este encuentro, dado que el Juventud y el Herrera tenían asegurado su pase a la fase siguiente; pero eso no justificó la apática actuación de algunos jugadores burgaleses y concretamente de Castellanos y Pacho. El portero, con sus alegrías y despreocupadas intervenciones, facilitó la goleada del adversario y Pacho se inhibió totalmente de la función de ataque.

Al minuto de iniciado el juego obtuvo el Herrera el primer gol, al no lograr sujetar Castellanos un balón codicido por Izarra. Presiona insistientemente el Juventud y a los 15 minutos empata por mediación de Miguellito que remata de cabeza a la salida de un córner. Persiste la sión burgalesa y poco después Miguellito estrella un balón contra el poste. Recoge el rechace, tira bien y el portero local se luce en la parada. En esta fase de dominio del Juventud, escapa el extremo izquierdo, centra sobre el interior derecha y este tira, batiendo a Castellanos, que toca el balón, pero no lo detiene.

Con 2-1 se llegó al descanso. Durante el segundo tiempo no se hizo nada destacado: la delantera no profundizó y el Herrera se anotó otros tres goles, con lo que el partido finalizó con un 5-1 favorable a los colores locales.

Por el Juventud merece destacarse en especial a Herrera, seguido de Izarra, Miguellito y Barquero.

La alineación presentada fue la siguiente:

Castellanos; Juli, Izarra, Del Monte I, Barquero, Herrera; Castrillo, Miguellito, Pacho, Moro y Del Monte II.

El Santander, Málaga y Deportivo Alavés sucumbieron en sus campos frente al Atlético de Bilbao, Barcelona y Madrid, respectivamente

Otro "grande" de la División de Honor, el Valencia resolvió con apuros su partido con el Valladolid

Mal encuentro en Balaidos y empate final en el marcador

Santander. — Santander, 1; Atlético de Bilbao, 4.
Partido interesante el jugado esta tarde en el Sardinero. De dominio y con mejor juego constante por parte de los bilbaínos.

A los once minutos, avance bilbaíno y Bermúdez hace un buen despeje. Cede el balón a Oregia, éste sale mal y no recoge el esférico el cual entra lentamente en la red, apuntándose el Atlético su primer gol.

Al cuarto de hora del segundo tiempo reacciona vivamente el Santander que busca el empate con enorme codicia. Ante esta reacción el Atlético tiende a replagarse y se defiende bien hasta el minuto 22 en que en un avance local Vázquez establece el empate. Sigue la presión del Santander, pero a los treinta y cinco minutos una filtración atlética origina el que Azcarate, de un tiro imponente desde lejos, marque el segundo gol atlético. Tres minutos después Mauri obtiene el tercero y a los cuarenta y dos minutos Azcarate pone el marcador 4-1 favorable al Atlético, con lo que termina el encuentro.

EL BARCELONA VENCIO AL MÁLAGA EN LA ROSALEDA

Málaga. — Málaga, 1; Barcelona, 2.
A los dieciséis minutos, Manchón marca el primer gol, por alto.

En la segunda parte hubo acosos a las dos puertas, siendo más peligrosas las internadas catalanas. A los veintiseis minutos, Moreno, desde lejos, tira y consigue el segundo gol, pero a los treinta y siete el Málaga reduce distancia. Juan, sobre la marcha, empalma un tiro y es el gol del Málaga.

DEFICIENTE ACTUACION DEL CELTA

Vigo. — Celta, 1; Hércules, 1.
El partido ha sido de muy pobre calidad de juego, sobre todo por parte del equipo local, que ha hecho uno de los peores encuentros que se recuerdan.

A los treinta y un minutos, un barrullo ante la puerta de Aduato, sacando el balón rebotado y en la segunda de las reglas Mequeño lo envía a la red consiguiendo el primer tanto para su equipo. A los cuarenta y dos minutos se establece el empate, después de rechazar Pazos un remate a bocajarro, de Herminia, y siendo este mismo jugador el que de cabeza batió a Pazos.

FUERTE DERROTA DE LA REAL EN MADRID

Madrid. — Atlético de Madrid, 4; Real Sociedad, 0.
Por vez primera en lo que va de temporada el Atlético ha hecho un partido practicando fútbol de calidad y homogeneidad.

La derrota de la Real hubiera adquirido caracteres catastróficos si hoy no hubiese contado en la puerta con Elizaguirre en una tarde inspirada. A los siete minutos fue el primer gol en un avance de Mujica, profundizando para tirar desde el límite del área, desviando ligeramente la pelota Gordejuela y llegando a la red sin que Ibañeta pudiera evitarlo. A los dieciocho minutos el Atlético marca el segundo, obra de Lorenzo a pase de Mujica.

La segunda parte tiene iguales características de dominio por parte del Atlético, en algunos momentos abrumador y una fuerte defensa donostiarra. Dos goles más se marcan en este tiempo. Uno, de un trallazo de Mujica, rematando una falta lanzada por Lorenzo a los veintiseis minutos y el cuarto de Escudero. El gran

VICTORIA MADRIDISTA EN VITORIA

Vitoria. — Vitoria, 2; Real Madrid, 4.
Encuentro en el que ante la técnica del Madrid se opuso el coraje del Alavés.

Los goles fueron marcados, a los once minutos, por Di Stefano, que aprovechó un hueco en el área después de espar de la vigilancia de Primi y marcó el primer gol.

En el segundo tiempo y después de unos minutos de presión local y algunos descomentarios en las líneas del Madrid, llegó el segundo tanto, a los catorce minutos, en un avance de Gento, rebobando el balón, lo que aprovechó Pérez Párra para mandar el balón a la red.

A los veintidós minutos se tira un golpe franco por Ercuzuma, que logra el primer gol local.

Un minuto después saca Joséito otro córner y el árbitro concede el gol por estimar que el balón había sido desviado por Berasáncu dentro del marco, lo que originó una ruidosa protesta del público y de los jugadores locales.

A los veintiocho minutos centró Rial y recibió el balón Pérez Párra quien de forma cruzada marca el cuarto tanto para su equipo.

En el minuto 42, una internada peligrosa de Francoandía termina con remate, que se cuela en la red de Alonso y con ese resultado se llega al final.

EL VALENCIA TRIUNFO POR LA MINIMA

Valencia. — Valencia, 2; Valladolid, 1.
En la primera parte no se marcó ningún gol. A lo largo de todo este tiempo el Valencia dominó mucho más, pero el Valladolid, con una táctica deliberadamente defensiva, se defendió con gran acierto.

En la segunda mitad y sin haber transcurrido todavía un minuto, Carlos avanzó unos metros y tiro desde fuera del área. Quique dejó pasar la pelota a defensa izquierda el extremo Félix.

Esta táctica del equipo forastero surtió efecto en la primera mitad, aunque, como es lógico, facilitó el dominio del Guecho, cuyos delanteros se mostraron muy premiados en los remates, por falta de decisión. Terminó dicho primer tiempo con igualdad a cero, después de un mayor acoso local, con organizada defensa mirandesa.

En la segunda mitad el Guecho actuó con mayor coraje y también con mejor juego. A los 21 minutos, Gonzalo, rematando de cabeza un golpe franco, consiguió el primer gol local.

Poco más tarde, a los veintiocho minutos, el árbitro expulsó del terreno de juego al delantero centro del Mirandés, al parecer por desatento e insulto, lo que colorea a dicho equipo en inferioridad numérica. Debido a esto y también a que tuvo que recuperar la alineación normal, desahocando el "cerrojo" el conjunto forastero se vio superado por el Guecho que, a los treinta minutos de juego, obtiene el segundo gol, obra de Eguirraun, después de un fuerte de juego que el árbitro no sancionó. Sin otras variaciones en el marcador concluyó el partido.

Se distinguieron por el Mirandés Grijuela y Castillo y por el Guecho Navarro y Basosabal.

Comienza el torneo "El campeonato SESA"

Se celebró el domingo último la al "II Campeonato SESA", siendo bello prólogo de la competición una misa celebrada a las nueve en punto de la mañana en la Iglesia de la Merced, dedicada en sufragio del alma de doña María Teresa Fernández Villa, esposa que fué del ilustrísimo señor don José Antonio Plaza de Ayllon, presidente del Consejo de Administración de la "Sociedad Española de Seda Artificial", misa a la que concurrieron muchos aficionados y deportistas interesados en dicho torneo.

A continuación los modestos burgaleses reanudaron su actividad, registrándose los siguientes resultados:

C. D. Olimpia, 0; Huelgas C. F. 0. D. Jociña, 1; R. San Esteban, 0. C. D. San Juan, 3; P. Aramburu, 3. C. D. Yagüe, 0; Club SESA, 4. Aguilas, 5; Residencia, 3. Victoria, S. D., 4; La SALLE, 3. C. D. Gamonal, 9; At. Burgales, 1. Racing C. C.; C. D. San Pedro, 0

La victoria de la ciencia alemana sobre la calvicie

EFICACIA EXTRAORDINARIA

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

EFICACIA EXTRAORDINARIA

EFICACIA EXTRAORDINARIA

EFICACIA EXTRAORDINARIA

EFICACIA EXTRAORDINARIA

EFICACIA EXTRAORDINARIA

EFICACIA EXTRAORDINARIA

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
Alavés, 2; Real Madrid, 4.
Español, 2; Sevilla, 0.
Celta, 1; Hércules, 1.
At. Madrid, 4; R. Sociedad, 0.
Valencia, 2; Valladolid, 1.
Málaga, 1; Barcelona, 2.
Santander, 1; At. Bilbao, 4.
Las Palmas, 2; Coruña, 1.

SEGUNDA DIVISION (Primer Grupo)
Baracaldo, 1; Logroñés, 0.
Juvenil, 2; Oviedo, 1.
Zaragoza, 4; Lérida, 0.
Eibar, 3; Osasuna, 0.
Caudal, 0; Ferrol, 1.
Gijón, 2; E. Industrial, 1.
La Felguera, 1; Leonesa, 1.
Sestao, 3; Avilés, 0.

SEGUNDA DIVISION (Grupo Segundo)
Castellón, 0; At. Tetuán, 1.
Jerez, 1; Granada, 0.
Tarrasa, 5; Extremadura, 2.
E. Tänger, 2; Tenerife, 0.
Jaén, 5; Levante, 1.
Murcia, 3; Sabadell, 0.
Badajoz, 1; San Fernando, 0.
Betis, 5; Linense, 0.

TERCERA DIVISION (Grupo tercero)
BURGOS, 6; Portugete, 2.
Guecho, 2; MIRANDA, 0.
Erandio, 4; Basconia, 0.
Begoña, 2; Indauchu, 4.
Villosa, 2; Arenas G. 0.

Fútbol internacional
Vence Suecia a Austria y Noruega a Dinamarca

Estocolmo.—Ante más de cuarenta mil espectadores se ha jugado esta tarde el encuentro de fútbol entre Suecia y Austria. No han podido venir cuatro de los jugadores austriacos que actuaron en el Campeonato Mundial y últimamente contra Yugoslavia.

Ganaron los suecos por 2-1. NORUEGA VENCE A DINAMARCA

Copenhague.—Se ha jugado esta tarde el encuentro internacional de fútbol entre Noruega y Dinamarca, triunfando los noruegos por un gol a cero.—Alfil.

APRENDA A DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adórnese su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jungla". Sección AD. Apartado 9.183. — MADRID

Nuevos Paños para abrigos de señora Últimas novedades

Visite este establecimiento

El Burgos goleó al Portugete que se mostró como conjunto flojo

Sigue adoleciendo el equipo local de falta de unidad aunque su delantera ha ganado en profundidad

Quien del partido Burgos-Portugete no tenga otra referencia más que la proporcionada por el marcador, quizá se forme un concepto equivocado de aquel. El 6-2 favorable obtenido puede dar origen a una impresión falsa, ya que a la formalización del amplio "score" no se llegó por caminos demasiado brillantes, ni tampoco a través de una acción ordenada. Lo que sucedió es que el Portugete hizo honor a su calidad de colista y dió facilidades extraordinarias, especialmente por parte de su defensa derecha, que se olvidó toda la tarde de que había un extremo a quien marcar. También es cierto que el bando local mejoró en un aspecto decisivo con los cambios y reorganizaciones registradas en este día. Jugó su delantera con mayor alegría y sobre todo con decisión superior a la de otras tardes que se dibujan en la mente del aficionado con recuerdos poco gratos.

No cabe duda que en ese orden —mejor notablemente; pero la actuación conjunta de los once hombres siguió adoleciendo de defectos clásicos: falta de ligazón, de apoyo y de sentido coordinador. Sin embargo, el Portugete se mostró incapaz de inquietar seriamente. Y eso que el partido comenzó a darse favorablemente como sucedió con los otros conjuntos vascos que han pasado por Zatorre y sacado algo positivo. De salida y en pleno acoso burgales, hubo la escapada de rigor por parte del extremo derecho portugete, a quien se cruzó Barrios, fingiendo el jugador visitante una caída espectacular. Falta de poca monta —a lo máximo un libre indirecto— que el árbitro convirtió en penalty, entre el júbilo del equipo forastero. Y, con el penalty llegó el primer gol para el Portugete.

He aquí un capítulo que cuenta ya con precedentes en Zatorre, en el curso de esta misma temporada y que siempre ha determinado desfavorables resultados para el bando local. Afortunadamente y como ya hemos señalado en esta ocasión el quinto de ataque pisaba más firme al llegar al área del contrario.

Y por esa razón, unida a la más acusada flojedad del contingente de turno, no se pasaron los acobos de otros días. Desde atrás, Galgo efectuaba algunos servicios con esa precisión que caracteriza su fútbol depurado y la delantera pasaba a crear diversas situaciones de peligro, ya que Castillo abría bien a las alas, donde "Pachi" estaba suelto aunque con poca fortuna en el remate y Hernando imprimía extraordinaria velocidad. Con todos estos "detalles", sueltos más que continuos, unidos a la valiente entereza de Arnaiz y a la voluntad de Brigo, se dió la vuelta al partido con relativa facilidad, pues al llegar al descanso ya campeaba un 3-1 en el marcador, esto a pesar de que el Portugete tuvo un hombre destacado situado bajo los palos.

Habiase cerrado la primera parte con tan evidente dominio local que sobre el campo se cernían presagios de goleada. Y ésta pudo haberse producido en los diez minutos primeros de la continuación, fase en la que el Burgos atacó reiteradamente. Pero de nuevo surgió el guardameta visitante en calidad de hombre providencial para su propio equipo, al tiempo que "Pachi" nuevamente estrellaba el balón en el poste. Es decir, ese período de ofensiva franca y decidida pasó sin traducirse en nada práctico. Y, como acusando dicho estuerzo, el Burgos dió paso a una fase deplorable. De nuevo nos mostró ese "cuarto de hora" inoperante, desvaído, desconcertante y menguado, que permitió a un equipo tan endeble como el Portugete rehacerse y adueñarse de la situación —plantado en el centro del campo su medio izquierda en plan de motor y director de su bando— y atacar con insistencia en medio de la desorientación localista. Tan evidente resultó el desconcierto local, que durante esa fase se puso el Portugete en un incómodo 3-2, cuando por las alternativas del juego debió convertirse ya en un 5-1, cuando menos. En tales circunstancias aleteó durante unos momentos la sombra de la decepción y el abatimiento. Y decimos durante unos momentos, porque, afortunadamente la delantera reafirmó en brío ataque y con un "gol de furia" —precedido por otro remate estrellado en el larguero— se acabó con el Portugete. Anda, su mejor hombre, se retiraba a la banda con síntomas de agotamiento total y el "once" vizcaino no era más que un equipo rot, entregado, sin fuerzas para hacer nada positivo, ante el que cristalizó el definitivo y justo 6-2.

La impresión del Burgos queda ya reflejada en líneas anteriores. Fue en este día equipo con algunos detalles, pero sin dar con el tono de acción eficiente y continuada. No cabe duda que su defensiva ha ganado en viveza y peligrosidad; pero aun quedan en el equipo lagunas notables que hay que procurar cubrir.

De todos modos satisface anotar que el conjunto se batió con entusiasmo. He aquí una cualidad que puede rendir frutos si se manifiesta en las próximas salidas. Pero para ello es preciso lograr ese grado de acoplamiento y unidad que las líneas siguen sin alcanzar. Y, sobre todo, desterrar ese "cuarto de hora en blanco" en que parece hacerse dejación absoluta de la iniciativa en favor del contrario.

Después de largo tiempo ausente, reapareció Mezo en la puerta. Su prolongada ausencia se tradujo en algunos tiros tumbos, sobre todo a la hora de entenderse con la defensa. En ésta, continúa Barrios su marcha ascendente y en posesión de una seguridad magnífica. De ello se benefician tanto Pestaña como Vázquez que a su lado no desentaronan.

La media tuvo varias alternativas, sin llegar a cuajar el partido completo que hubiera sido de desear. Zuloaga, con su proverbial entusiasmo, fue el hombre propenso a defender y Calvo, con la fina urdimbre de su juego, el elemento de apoyo de nuestro ataque. Falta la penetración precisa para que las cualidades de ambos hombres puedan lucir con la intensidad debida.

Dentro del ataque fue donde se advirtió la evolución más favorable. Castillo supo dotar de movilidad al ataque y Arnaiz de profundidad. Al lado de éstos y completando la tripleta central, Brigo tuvo una actuación voluntariosa, apoyando todos los avances con sus desplazamientos y brega. Hernando recibió poco juego, ya que se cargó más por el lado de "Pachi", al estar muy suelto el extremo izquierdo. Sin embargo, el menudo extremo burgales nos demostró que está en posesión de una velocidad muy aprovechable, si se le acierta a lanzar adecuadamente. "Pachi" pudo haberse erigido en el goleador de la jornada, con un gol de acierto en el tiro; pero le fallaron muchas internadas y en tres ocasiones el travesaño y largueros devolvieron disparos suyos. Hacia el final, cuando se decidió a templar sus centros sin entretener la jugada, mejoró su rendimiento personal y ganó la línea en peligrosidad.

Del Portugete poco puede decirse. Es equipo flojo, que, a juzgar por lo que aquí hizo, ocupa la "cola" con todos los honores, puesto que nos pareció más endeble que todos los demás equipos vascos que han venido desfilando por Zatorre.

Tuvo sus hombres más destacados en el portero, sometido a intenso trabajo y en su medio izquierda, basto y con juego duro, pero muy eficaz para su bando.

Dirigió el colegiado Sr. Peria- ARQUERO

España vence a Alemania en baloncesto por 59-45

Madrid. — Por 59 puntos a 45, ha vencido la selección española de baloncesto, a la alemana en el primer encuentro inter nacional que celebraban estos dos países en esta modalidad deportiva. La primera parte finalizó con la ventaja española por 32 puntos a 19.

Después de salir los dos equipos a la cancha y hacer la presentación de jugadores, se interpretaron los himnos nacionales y seguidamente, tras un cambio de presentes entre los capitanes, comenzó el encuentro.

En los primeros momentos hubo cierto tanteo y los primeros en marcar fueron los españoles, que salieron desde un principio con el equipo formado por Pinedo, Dalmau, Kucherski, Oller y Galindez, mientras los alemanes presentaban a Siembanhaer, Schöler, Roth, Friebel y Griese.

En este primer tiempo la diferencia de juego, fué bien notoria, imponiéndose los jugadores españoles con suma facilidad, aunque hay que poner de manifiesto que los seleccionados alemanes tuvieron muy mala suerte en los encestes.

La segunda parte, aunque jugada a enorme velocidad como la primera, los jugadores alemanes presentaron más resistencia, si bien por los cambios efectuados en el equipo español al dar el paso a Trujillano y Bonaru. Llegando los alemanes a hallarse a una diferencia de ocho puntos con la de los españoles 42-50, por un una reacción final verdaderamente arrolladora de los componentes del equipo español, aumentó la diferencia hasta el resultado final de 59 puntos a 45.

Fueron los marcadores de los tantos: España, Pinedo (4), Dalmau (19), Bonaru (2), Kucherski (6), Oller (8), Galindez (20). Además actuó Trujillano.

Alemania, Bernhard (4), Siembanhaer (13), Schöler (1), Roth (5), Stelu (5), Strietzel (8), Friebel (2) y Griese (7).

Actuaron los árbitros franceses Mrs. Biot y Bigot, muy imparcialmente.

El frontón Fiesta Alegre, presentaba un enorme lleno y el encuentro fué transmitido por televisión por las cámaras de Radio Nacional de España.—Alfil.

EXITO DE DOS CLUBS ESPAÑOLES DE HOCKEY EN FRANCIA

Burdeos.—Dos clubs de hockey españoles han impresionado hoy a los espectadores en partidos que han terminado con una victoria española y un empate.

El Tenis Club de San Sebastián, venció a Primrose, de Burdeos, por 2-0.

Los hermanos A. y P. Fuentes marcaron los tantos.

Gavina Club, de San Sebastián, empató a dos tantos con el equipo de estudiantes de Burdeos.

Más información deportiva en 4.ª página

A 1.774 millones de pesetas ascenderá la nueva emisión de Obligaciones del Tesoro

Se negociarán el próximo día 18

Por decreto del Ministerio de Hacienda, que publica el "Boletín Oficial del Estado" del pasado domingo, se autoriza a la Dirección General del Tesoro para emitir Deuda del Tesoro, al 3 por 100, libre de impuestos, por 1.774.840.000 pesetas, cuya emisión se dispone por Orden del propio Departamento que aparece en el mismo periódico oficial.

Las obligaciones se emiten por un plazo de cinco años y su importe total, que es el de la indicada cifra, se destinará en la forma siguiente:

a) 114.000.000 de pesetas para gastos de construcción y de electrificación de ferrocarriles.

b) 142.000.000 de pesetas para desarrollo del plan de modernización de carreteras.

c) 263.719.000 para construcción de obras hidráulicas y obras de reconocida urgencia comprendidas en los planes económico-sociales a que se refiere el Decreto-ley de 27 de Julio de 1951.

d) 71.000.000 para enjugar el déficit del presupuesto del Majzén.

e) 712.000.000, para las atenciones del Instituto Nacional de Industria.

f) 176.121.000 para las del Instituto Nacional de Colonización.

g) 171.000.000 para las del Instituto Nacional de la Vivienda.

h) 125.000.000 para las del Patrimonio Forestal del Estado.

La negociación de dichas obligaciones se efectuará en toda España el próximo día 18.

Solemne bendición del Abad de San Pedro de Cardena

Fué apadrinado por el cónsul general del Uruguay en Santander y su señora

Con las solemnidades litúrgicas de ritual, se celebró el domingo último, en la Abadía cisterciense de San Pedro de Cardena, la bendición del auevo abad, reverendísimo P. Bartolomé Pérez Luzardo.

Poco antes de las nueve y media fueron llegando los invitados a la ceremonia a la histórica Abadía, en la cual se congregaron con las personalidades llegadas el día anterior el Excmo. Sr. Obispo de Astorga Dr. D. Jesús Meriñe Pérez; los Rvdms. abades de Westmale, P. Roberto Eycckmans, vicario general de la Orden Cisterciense; de Des Dombes, Padre Ignacio Gillet; de S. Isidro de Duena, P. Buenaventura Ramos; de Oliva, P. José Olmedo; de Via Celi, P. Luis Yagüe; de Santo Domingo de Silos, P. Isaac María Toribios; P. Carlos Azcarate, definidor de la Orden en Roma por la Lengua española; priores de Osera, P. Ernesto Chelcollon; de Santa María de Huerta, P. Ignacio Astorga; delegado de la Federación Española de Religiosos Cistercienses P. Roberto Larrinoa y prior de Cardena, P. Benito Luch.

Entre las personalidades seglares se hallaban los Excmos. Sres. capitán general teniente general Alcabilla; ministro del Uruguay, señor Schiaffino; gobernador civil, señor Posada Cacho; gobernador militar accidental, general Gallego; alcalde, señor Díaz Díaz Reig; presidente de la Diputación, señor Fernández Villa; delegado de Hacienda, señor Marcos; dele-

gado de Información y Turismo, señor Mena; delegado administrativo de Enseñanza primaria, señor Estades; inspector de Farmacia del Aire, coronel Eyries; auditor de la Rota, don Desiderio López Ruyales; superior de los Padres Carmelitas; P. Florencio López C. M. F.; directores de los Colegios Liceo Castilla y La Salle", director de "El Diario Montañés", señor González Hoyos; rector del Seminario diocesano, señor Menéndez; P. Domingo Ros, del Seminario de alcaide del Ayuntamiento de Burgos, Sr. Seligrat, beneficiado de la S. I. Catedral, señor Díaz Murugaren; don Lucas Rodríguez Escudero y otras muchas personalidades.

A la hora señalada, se formó la comitiva en la Abadía. Abrió marcha la Comunidad, presidida por el señor Obispo y abades, entre ellos el que había de ser bendecido, siguiendo luego las autoridades y público.

Llegados todos a la iglesia, tomaron asiento los abades y autoridades en el coro y el reverendísimo Prelado en su trono.

Occuparon dos sillas, colocados a la entrada del coro, los padrinos del nuevo abad, don Alberto López Dorica, cónsul general del Uruguay en Santander y su distinguida esposa, doña Luisa G. Baquero.

Cantada Tercia comenzó la ceremonia actuando de preste el excelentísimo señor Obispo de Astorga, que tenía como presbitero asistente al rector del Seminario diocesano don Santiago Menéndez; de diáconos de honor, al beneficiado don Isidoro Díaz y al Padre Félix Martínez; de ministros de misa a los Padres José Urdiales y Alberto Gómez y de maestros de ceremonias a los Padres Hipólito González y Roberto Gómez, de las comunidades de Duena y Cardena, respectivamente.

Presentado el nuevo abad a quien acompañaban, como asistentes, los de Duena y Via Celi, el electo prestó juramento y se le hizo el examen de ritual, dando a continuación principio la misa, hasta el Gradual. Al llegar a este punto se hizo la imposición de manos. Postrado el electo a la izquierda del Prelado, fueron recitados los Salmos penitenciales y las Letanias de los Santos, así como las paces de la imposición de manos y terminada ésta, el electo recibió la Santa Regla, el baculo pastoral y el anillo, siguiendo después la misa hasta el Ofertorio, en cuyo momento, ayudado de sus padrinos, el nuevo abad ofreció al celebrante dos cirios, dos panes y dos barrillitos de vino, uno dorado y otro plateado, como los panes.

Siguió luego la misa que el electo fué diciendo de rodillas en un reclinatorio, recibiendo la paz del celebrante, así como la comunión que bajo una sola especie recibió también del Prelado.

Dada la bendición de la misa, el Obispo entregó al abad electo la mitra y guantes y una vez que éste recibió todos los atributos de su dignidad fué llevado hasta el coro y sentado por el preste en la silla abacial.

Acto seguido celebrante y electo, ya bendecido, se dirigieron al altar donde descubiertos entonó el primer solemne "Te Deum".

Mientras el coro cantaba el himno de acción de gracias, el nuevo abad, acompañado de los abades asistentes, y con todas las insignias de su cargo, recorrió la iglesia dando su bendición a los asistentes y, vuelto al altar, recibió el besamanos y abrazo de todos sus monjes. Recitadas las últimas paces por el celebrante sobre el nuevo abad, éste dió por vez primera la bendición abacial.

Terminó la ceremonia con el osculo de paz entre el Obispo y el reverendísimo P. Pérez Luzardo y entre éste y los abades asistentes que le condujeron hasta un altar situado frente al trono del Prelado, donde rezó el último Evangelio.

Finalmente se despojó de las

vestiduras pontificales, trasladándose al altar del Santísimo y después a la Abadía, donde recibió las felicitaciones de autoridades, representaciones y público, a todos los cuales dió a besar su anillo.

Los invitados fueron obsequiados por la Comunidad con un almuerzo.

DIARIO DE BURGOS, al reiterar al nuevo abad su felicitación muy sincera, le desea grandes aciertos en la dirección de la observante Comunidad para gloria de Dios y bien de las almas.

CONFIRMACIÓN DE CINCO NOVICIOS

Después del almuerzo, el excelentísimo señor Obispo de Astorga, administró el Sacramento de la Confirmación en la iglesia de la Abadía cisterciense a cinco novicios, actuando de padrino en la sagrada ceremonia el excelentísimo señor capitán general de la VI Región, teniente general Alcubilla.

D. Gregorio Fernández Díez

En Barcelona, donde tenía su destino, ha dejado de existir nuestro querido amigo el Ilmo. Sr. D. Gregorio Fernández Díez, jefe superior de Administración Civil del Ministerio de Hacienda.

Don Gregorio Fernández Díez, cuya firma es familiar para los lectores de este periódico, en el que colaboró durante muchos años principalmente sobre temas económicos-financieros y agrícolas, había alcanzado un sólido y merecido prestigio nacional, por lo que su fallecimiento causará hondo pesar, principalmente en los medios financieros españoles, donde se le reconocía una gran autoridad.

Descanse en paz el alma del finado y reciban su desconsolada esposa, doña María Soledad López e hijas el testimonio de nuestra más sincera condolencia, por la irreparable pérdida que les aflige.

Seguidamente, en la pista de hockey se jugó el partido final de Copa.

TEJEDORAS, Y ANUDADORAS APRENDIZAS

Precisa Textil Nuño Rasura. Carretera de Madrid, número 78, duplicado.

Festividad de Cristo Rey e imposición de medallas en el Colegio La Salle



La fiesta de Cristo Rey adquirió en el colegio La Salle un relieve excepcional, ya que fue realizada con la solemne imposición de insignias a cuarenta nuevos congregados del Santísimo Niño Jesús.

Comenzaron los actos del día con dos misas de comunión, acercándose la casi totalidad de alumnos a recibir el Pan de los Angeles. Fueron oficiadas, respectivamente, por el capellán del Centro, M. I. Sr. Dr. D. Andrés Ortega y por el reverendo Padre Carmelita, José María de la Cruz Moliner.

Seguidamente, en la pista de hockey se jugó el partido final de Copa.

adjudicándose ésta, con la inscripción: "Congregación del Santísimo Niño Jesús" al equipo de tercero, que batió a ingreso por un tanteo de 4-0.

A la una menos cuarto dió comienzo la ceremonia de imposición de insignias. Terminado el acto eucarístico de la bendición de S. D. M., el presidente de la Congregación, José V. Manrique Fournier, solicitó del capellán la admisión de los cuarenta aspirantes, cuyos nombres, leídos por el secretario Alfredo Delgado Sáez, son los siguientes:

Fernando Basall Larrañaga, Salvador Rodríguez Ojeda, Juan Luis Real Masdeu, Manuel Real de la Cuesta, Jesús Herroñilla Ruiz, Dionisio Pérez Andrés, Carlos Cano Vicent, Francisco Arroyo González, Rafael Heras Colom, José María Plaza de la Cuesta, Luis Fernando de la Calle Alonso, Jesús Valdivia Arroyo, Ignacio Alcalde Toste, Álvaro de Juana Alustiza, Carlos de San Eustaquio López, José Vicente Orejón Lázaro, Lucio Mata Uiberna, José Miguel de las Heras de Miguel, Francisco J. Ortiz San Cristóbal, Mariano Martínez de Simon Noreña, Antonio García Durán, Luis López Revuelta, Carlos Tarrega Pérez, José María Guirao López, Jesús A. Ortega Villanueva, Mariano de la Fuente Juez, Alfonso Villanueva Riu, José Manuel Carbonell Porras, José Ramón Manrique García, Francisco Hernández Vara, Miguel Ángel Moré Herrero, Julián García Rodríguez, José Luis Fernández Vázquez, Carlos Perea Alonso, Alfonso Baena Marano, Salvador Ortega Calderon, Antonio Villanueva Arnaiz y Luis Cuesta Sánchez.

A lo largo de la ceremonia el coro del colegio dió un delicado canto que fue escuchado por bastante concurrencia. A las once se tuvo un acto político y de exposición de problemas que afectan a los pueblos de la Merindad, así como de impresiones y sugerencias de los afiliados. Se dió lectura a las conclusiones de la Superioridad y al final todos fueron obsequiados por el jefe local con un vino español.

El corresponsal

DIA DE LA FE

Acto conmemorativo por la Jefatura local de la Merindad del fundacional de Falange Española. Para conmemorar el acto de tal transcendencia el jefe local, Máximo Alonso, convocó por medio de una circular a todos los afiliados a un acto religioso en la capilla de la Merindad. El párroco ofició una misa solemne que fué escuchada por bastante concurrencia. A las once se tuvo un acto político y de exposición de problemas que afectan a los pueblos de la Merindad, así como de impresiones y sugerencias de los afiliados. Se dió lectura a las conclusiones de la Superioridad y al final todos fueron obsequiados por el jefe local con un vino español.

El corresponsal

Crónicas de la provincia

Cadizanos

GRAN FIESTA MARIANA

El pasado jueves ha vivido realmente el pueblo de Cadizanos una jornada de intenso fervor religioso al inaugurar una capilla de devoción a la Virgen Inmaculada y su bellísima efigie, así como la bendición de dos preciosas imágenes: los Sagrados Corazones de Jesús y de María, que a ambos lados del meritosísimo retablo del templo parroquial matizan este Año Mariano y son el jalon y espejo clarísimo del ardiente celo desplegado por su párroco, don Jesús González, en la reconstrucción interior del edificio-iglesia.

Comenzaron los actos a las ocho, con una misa de comunión celebrada por don Crescencio Gómez, párroco de Trespaderne, que dirigió un sentido fervorín a los numerosos asistentes que reciben el Pan de los Angeles. El coro de jóvenes interpretó con la mayor perfección escogidos cánticos a varias voces durante esta primera misa de comunión.

Disparo de cohetes y volteo de campanas anunciaron al público entusiasmado la llegada de los representantes de nuestro Excmo. Prelado, a quien, prometida su asistencia al acto, no le ha sido posible por encontrarse en Roma. Recibidos a la salida del pueblo por las autoridades, entre el clamor de los asistentes y numerosos párrocos de los pueblos vecinos, se cruzó un arco triunfal que da la bienvenida a los canónigos Sres. Peña Rámila y Díez y el Rvdmo. P. Joaquin Pérez Platero, S. J.

A las once y media nuevo clamoreo de campanas llaman a los fieles y asistentes en gran número de los pueblos vecinos a la misa mayor. Se bendicen las imágenes por el canónigo don Julio Díez y Díez, ocupando la estatua de la Inmaculada su adorno y lucido altar en la capilla del templo. Da principio la Santa Misa, que oficia el doctor Peña Rámila, asistido de los párrocos de Cillaperlata y Pedrosa; el coro masculino, dirigido por su párroco, don José, interpreta magníficamente la misa de "Díez" a dos voces; ocupa la sagrada cátedra el Rvdmo. P. Pérez Platero, hermano de nuestro Excmo. Arzobispo, quien en su nombre otorga 200 días de indulgencia a cuantos han contribuido a la solemnidad del día en este pueblo. Con delicadas frases saturadas de fervientes felicitaciones que llegan a lo más hondo del alma, ensalza la honra que recibe la Virgen Inmaculada y los Corazones de Jesús y de María, de los fieles del pueblo y asociados a este acto. Pondera la obra perfecta llevada a cabo en el Santo Templo, como señal del arte y trabajo constante, frutos del incansable párroco, que merece por ello los mayores elogios. Pone de relieve la perfecta actuación del coro de cantores, digno de ser presentado como modelo en pueblos de ese relieve. Proclama en singular panegírico la devoción española a la Virgen, desde sus grandes Santuarios hasta los humildes altares en la que va a ser coronada por Reina; acabando su acertada oración sagrada con reiteradas felicitaciones y pidiendo a todos que no se apague la llama de amor encendida en este día y arraigada en todos los corazones.

Durante el ofertorio se interpretó el "Tota Pulchra" a tres voces, haciéndose la colecta por-Seminario.

Se acabó el Santo Sacrificio cantando: a coro el himno de Acción Católica y una vez en la calle se lanzaron vivas a Cristo Rey, a los Sagrados Corazones, a los ministros del altar y al párroco de la localidad.

Por la tarde hubo el Santo Rosario y a continuación el M. I. Sr. Peña Rámila hizo presente el recuerdo de día tan memorable, pidiendo que quede grabado en todos los espíritus como símbolo que irradian los Corazones de Jesús y de María. Que hará presente al Excmo. Prelado —ausente al acto pero presente con la intención— el ejemplo de devoción y fidelidad en que se ha desenvuelto el pueblo fiel de Cadizanos.

A continuación las niñas de la localidad declamaron hermosas poesías ante el altar de la Inmaculada, terminándose con plegarias a la Virgen y el himno de las Juventudes Católicas.

Tardajos

ENLACE ARCOS-MARTINEZ

En el día de ayer y a las doce de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción el matrimonio enlace de la gentil señorita Virginia Martínez con el interventor en ruta de la RENFE, don José Luis Arco.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn. Ella iba acompañada por su hermano y padrino don Frutos Martínez y el novio, dando el brazo a la señorita Charito Abillos, madrina en la ceremonia. Ofició en la bendición nupcial y misa de velaciones el R. P. Tomás López, quien al final del acto dirigió a los contrayentes una sentida plática.

El acto matrimonial fué firmado por don José Franco, inspector de Intervención de la RENFE; don Julio Sáez Vélez, abogado; don Juan Pino, perito industrial y don Julio Zárate, en nombre del novio y en representación de la desposada por el farmacéutico don Basilio Varona, el industrial don Amador Mariscal, el empleado de Banesto, don Celestino Sáiz y por don Benedito García.

Después los invitados se trasladaron a Burgos, siendo delicadamente obsequiados en Auto Estaciones.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, emprendió viaje hacia varias ciudades catalanas, Palma y otras poblaciones.

Merindad de Valdivieiso

DOMUND

El domingo mundial de la Propagación de la Fe se celebró con toda pompa y solemnidad religiosa, llegando a las mejores recaudaciones en todas las parroquias de la Merindad. Se elevaron las oraciones a tal fin por los fieles y los niños de las Escuelas ofrecieron su obolo y sacrificios.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria 31, 3.º - Teléfono 3591

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Miranda, 3.º - Teléfono 3988

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Victoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREOS
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.º - Tel. 1539

HERNANDEZ MOLINER
MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
De 11 a 2 y 4 a 6/2
RAYOS X
Calle Santander, 6, 3.º, Izquierda

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.º dcha. - Tel. 3437

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 3
Victoria, 29, 1.º - Teléfono 1667

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL, RAYOS X
Calera 15, 1.º - Tnos. 1047 y 1446

J. GUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Madrid, 1, 1.º - Teléfono 4975

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º T. 1446

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan 3, 2.º - Tef. 4370

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1506

¡ATENCIÓN!

a la

Próxima quincena blanca de ALMACENES SAN PABLO

Inauguración en Lerma de una nueva sucursal de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros



En la mañana del domingo tuvieron lugar solemnes actos en Lerma, con motivo de la bendición e inauguración oficial de la nueva sucursal de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros ha establecido en aquella villa.

Para asistir a los actos se trasladó a Lerma una representación del Consejo de Gobierno de la Caja, integrada por su presidente don Julio Gonzalo Soto; consejero, R. P. Calzada S. J.; teniente de alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos y vicepresidente de la Caja don José María Codón; director gerente de la entidad, don Cristóbal Espinosa y altos funcionarios de la misma, quienes fueron recibidos en el Ayuntamiento por el alcalde, miembro del Concejo y autoridades.

A las once en punto y en la Colegiata se celebró misa solemne, que fué oficiada por el párroco-arcepreste don Santiago Sáiz Marcos, ayudado de los señores González Tamayo y García de Lomana. En lugares destacados del presbiterio se situaron las autoridades, figurando entre ellas el Ayuntamiento de Lerma presidido por su alcalde, don Hilario Pérez; juez comarcal suplente y presidente del Círculo Católico de Lerma, don Cosme Ordorica; comandante jefe del puesto de la Guardia Civil; registrador de la Propiedad don José A. García y García; agente de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros en Lerma, señor Romero, y representantes de las entidades de Crédito de la localidad. Asimismo ocupaban lugar destacado otras personalidades e invitados, entre los que se encontraba el conde de Lascañal.

La oración sagrada corrió a cargo del reverendo P. Calzada, S. J., quien en elocuentes palabras glorió el significado social de la fiesta de Cristo Rey y señaló la forma en que, dentro de sus medios, el Círculo Católico de Obreros se esfuerza en hacer realidad entre los burgaleses el Reino de Cristo.

La "Schola Cantorum" del Círculo Católico de Obreros y su orquesta "Santa Cecilia", inter-

pretaron magníficamente la II misa pontifical de Perossi.

Finalizada la misa tuvo lugar la bendición de las nuevas oficinas, que han quedado instaladas en la planta baja de la casa núm. 2 de la calle del Carmen.

Seguidamente, en los locales del Círculo Católico de Obreros, se celebró un brillante acto. En primer término, pronunció un bello discurso el párroco, señor Sáiz Marcos, para dar la bienvenida a la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, y augurar para ella los mayores éxitos en Lerma y su comarca.

Seguidamente, el señor Codón entonó un canto a Lerma y su gloriosa historia y reivindicó la memoria de preclaros lermehños, cuya figura más representativa y contradictoria ha sido la de su famoso Duque.

Finalmente el presidente del Consejo de Gobierno de la Caja, señor Gonzalo Soto, hizo una reseña histórica del Círculo Católico de Obreros y su Obra, ofreciendo a los lermehños las nuevas oficinas de la Caja, que, en su provecho, quedaban inauguradas. También hizo entrega de importantes donativos al Ayuntamiento, parroquia, Círculo Católico de Obreros de Lerma, y comunidades religiosas.

Finalmente el alcalde de la villa, en sentidas frases, agradeció los donativos recibidos y prometió en nombre de todos sus convecinos la máxima cooperación para el mayor desarrollo de los fines de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros y sus obras sociales, declarando clausurado el acto.

Autoridades e invitados fueron delicadamente obsequiados con un vino español.

(Foto Fede)

¡Un somier MODERNO!

Nuevo "Numanca" en TUBO de ACERO con tela americana

INOXIDABLE INDEFORMABLE EXIJA MARCA

Pida folleto gratis a su proveedor de muebles

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA

Teléfonos: 2210 y 2326

PANERIA DE CABALLERO

Paños trajes para caballero
Paños gabanes para caballero

Paños especiales gabán niño
Calidades selectas
Grandes surtidos

Nuevos Almacenes

Calle Santander, 19 y 21
Calle Moneda 22 y 24. Tf. 3742

VII Asamblea Diocesana de Acción Católica

Durante los días 28, 29, 30 y 31 del pasado mes se ha celebrado en nuestra ciudad esta Asamblea, organizada por la Junta Diocesana.

Don Moisés Arroyo, presidente de la Junta, habló del sentido de la unidad de la obra, expresión de la caridad, esencia del cristianismo; don José M. Francés, vicepresidente del Consejo de los Hombres, expuso la necesidad de crear apóstoles verdaderos, conscientes de la alta misión a que por Dios están llamados, mediante el cultivo de una honda espiritualidad; don José Rodríguez, dividió ante los asambleístas, el método obrero de "encuestas", como medio de reactivar y hacer fructíferos los Circuitos de Estudio; don Joaquín Purón, de la Junta Diocesana, leyó su ponencia sobre moralidad cristiana, glosa de las normas aprobadas por el señor Arzobispo en esta materia; la señorita Esther de Juana, secretaria del Consejo de Mujeres, habló de las minorías selectas, a cuya consecución ha de orientarse el esfuerzo de la Acción Católica, como levadura que hará fermentar toda la masa cristiana. Para ello, diría en su lección don Julián Aldea, no hay otro medio, que hacer sentir entre los miembros la inquietud de una vida verdaderamente sobrenatural.

El día de Cristo Rey, después de la misa de comunión general y desayuno en común, el muy ilustre señor don Ambrosio Rebollo desarrolló su magnífica conferencia, exponiendo el pensamiento pontificio "Por un Mundo mejor", método de caridad efectiva, la unidad de esfuerzo y la decisión en la observación y el procedimiento. Se cerró el acto con unas palabras del muy ilustre señor don Mariano Barriocanal, delegado diocesano de Acción C., quien como consigna especial y que resume todo lo actuado, indicó la puesta en funcionamiento en este curso, de la Escuela de Formación Apóstolica.

A continuación, se inauguró la campaña de invierno de la Co. C. de Caridad, que sostiene el Secretariado correspondiente de Acción Católica, con una comida extraordinaria, para los quinientos pobres, a quienes este año Dios mediante, atenderá.

Por la tarde en la Catedral, hubo un acto eucarístico en homenaje a Cristo Rey, con imposición de insignias.

LA CONQUISTA DEL MUNDO DEL SILENCIO (10)

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El mendigo rico

Chicago. — Samuel Gallo que vivía pobremente en una habitación por la que pagaba cinco dólares de alquiler semanales, ha muerto dejando un legado de sesenta mil dólares. Samuel, que tenía 58 años, fue encontrado muerto en su habitación y la policía al hacer el registro de rigor se encontró con libros de cheques valores y dinero en metálico.

Samuel comía sobras que le daban en las casas de comidas y vivía de la venta de unas cajas de madera que hacía en su habitación.—Efe.

Cine Cordón

Presentará próximamente El mayor espectáculo cinematográfico del mundo

MOIRA SHEARER ROBERT ROUNSEVILLE LUDMILLA TCHERINA

Los Cuentos de Hoffmann

Escrita, producida y dirigida por MICHAEL POWELL y EMERIC PRESSBURGER. REAL ORQUESTA FILARMÓNICA DE LONDRES. DIRIGIDA POR SIR THOMAS BEECHAM.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga".

Panorama económico

LA BOLSA COTIZA EN BAJA LAS AMPLIACIONES DE CAPITAL.—EL MERCADO AZUCARERO.—LA MAGNESITA NAVARRA.—ATONIA EN EL MERCADO DEL CARBÓN.—POSIBILIDADES COMERCIALES ESPAÑOLAS EN EL ORIENTE MEDIO

Madrid.—(Servicio especial de "Argos"). Prohibida la reproducción.—Sigue sin registrarse en el tono general del mercado nacional de valores ninguna brosidora. Por el contrario, existe cierta tendencia a la contracción destacándose así el menor interés que de día en día va sintiendo la demanda por las operaciones. Todo esto ha creado en la Bolsa una decidida inclinación al reposo, con las lógicas consecuencias que han repercutido sobre la firmeza de las cotizaciones y en la mayoría de los valores.

Nota saliente, digna de destacarse, en el ambiente bursátil es la continua lamentación del público, porque al correr de estas últimas jornadas las ampliaciones de capital, que hasta ahora habían venido cotizándose en alza, se coticen en baja, no habiendo, por el contrario, extrañado a los entendidos que la Bolsa no aceptara las nuevas operaciones con tanto optimismo, ya que ha considerado que la forma de aceptar las ampliaciones y de cotizar—tanto los derechos como las acciones viejas—con ellos o después de desprenderse de los mismos, depende en todo momento del ambiente que existe en el día de suscripción.

Parece ser que la producción azucarera de esta campaña no llegará a las 300.000 toneladas, habiéndose concretamente de unas: 270.000. Esta cifra no llega ni siquiera al consumo normal, que se calcula aproximadamente en unas 300.000 toneladas. Sin embargo, ello no traerá consigo dificultades de aprovisionamiento, toda vez que quedarán muy fuertes sobrantes de la campaña anterior—más de 200.000 toneladas—y aunque se han exportado unas 40.000 toneladas, todavía habrá sobrado azúcar para que no exista la menor escasez.

Los yacimientos de magnesita de Euzul (Pamplona), puestos últimamente en explotación, dan una riqueza en óxido magnésico tan grande como las de las magnesitas austriacas, conceptuadas hoy como las mejores de nuestro Continente. Ello ha determinado fomentar en Navarra, dentro del plan general de industrialización de la región, la industria del magnesio metálico, de alto interés nacional, habida cuenta de la reconocida y justa importancia que las aleaciones de magnesio con otros metales han alcanzado en construcciones aeronáuticas, navales y de armamentos, así como para la industria civil, por su liviano peso y gran resistencia.

Nos encontramos en un momento de atonía en el mercado español del carbón. Efectivamente, de un lado la producción no ha cesado de experimentar incremento, hasta el extremo que de 7,33 millones de toneladas en 1935, el pasado año se llegó hasta los 14 millones de toneladas. Y contrariamente, las necesidades de carbón van disminuyendo constantemente, tanto por la fuerte competencia del fuel-oil, como por la electrificación de ferrocarriles, que ahorran mucho consumo del "oro negro". Consecuentemente, las importaciones de carbón van experimentando notables bajas, pues de 1.370.000 toneladas que se importaron en 1933, este año solo se importaron unas 800.000.

En la última Feria de Damasco—de gran prestigio en el Oriente Medio—la industria española presentó artículos de cerámica, de cristal, caseros, cuchillería sencilla y herramientas ligeras para la agricultura. La recientemente constituida Cámara de Comercio Oriental en Valencia está investigando las posibilidades de los productos hispanos en los mercados del Próximo y Medio Oriente, encontrando especial interés hasta el momento por los siguientes artículos españoles: aceites esenciales, zumos de frutas y pulpas, artículos de algodón y rayón, de punto, instalaciones sanitarias y lámparas.

José Luis BARCELO

La emoción de las pruebas preliminares

LAS ZONAS FRIAS DE LAS PROFUNDIDADES

Tres días más tarde, al desmontar la junta, pudimos respirar satisfechos. Nunca, en mi vida de ingeniero, había visto con más alegría una prospección en una pieza de fundición. No era defectuoso el proyecto, sino la pieza.

Fijamos el día 25 como fecha para la próxima inmersión. Al amanecer de ese día, el Oriente se coloreó con suaves tonalidades. A las seis, el "Elie-Monnier" tomó nuestro batiscabo a remolque. Nuestras esperanzas eran desmesuradamente grandes. No estábamos solos en la playa admirando el "F.N.R.S. 111" sino que nos acompañaba un grupo de técnicos y obreros que habían trabajado en la construcción del batiscabo y deseaban ver cómo se portaba su obra. Embarcamos. A las ocho, el cocinero del "Elie-Monnier" me llevó una botella de vino y dos sandwiches.

Mantendré el batiscabo a remolque hasta que Vds. estén a bordo y después de la inmersión—nos dijo el teniente de navío Alinat, el simpático comandante del "Elie-Monnier".

Las maniobras preparatorias de la inmersión eran para nosotros cosa de rutina. A las 10,40, desde la esfera, pedimos autorización para quitar el remolque y sumergirnos. Un cuarto de hora

más tarde en el altavoz repercutió la voz grave de Alinat: —No estáis sumergidos más que a media. No os hundís. —Somos demasiado ligeros. ¿No podéis añadirnos 200 kilogramos de granalla?—preguntó Houot. La operación llevó unos diez minutos.

—Desaparecéis, de s'a parecéis—nos dijeron a las 11,14 horas. El manómetro B. P. registró el descenso con regularidad. Ocho, diez, quince, treinta metros. Por su parte, la sonda nos demostró que la distancia del fondo disminuía. Para comprobar la capacidad de maniobra del artefacto Houot lanzó granalla durante diez segundos. Todo iba bien.

—Remontamos... Arrullado delante del tragaluz me di cuenta de la existencia de un movimiento de ascensión. Aligerado en 600 kilos el "F.N.R.S. 111" subió a la superficie. El aparato eléctrico de cierre no dejó funcionar bien, después de restablecerse la corriente al lanzar la granalla.

—Allo, "Elie-Monnier", aquí batiscabo. ¿Me oyen? Respondan. La comunicación radiofónica estaba restablecida.

—Allo, batiscabo. Habla el "Elie-Monnier". ¿Qué pasa? —Voy a intentar sumergirme lanzando esencia. Alejad vuestros nadadores. Lanzando 1.000 litros de esencia ganamos algo más de 600 kilogramos. Con suerte, esta disminución de flotabilidad sería suficiente.

A las 11,45 el "Elie-Monnier" nos comunicó que desaparecíamos de nuevo. El agua, de un color azul intenso, fue ensombreciéndose poco a poco sin esperar tratamientos de encender los reflectores. El resultado fue decepcionante. Nada rompió la limpieza del agua. ¿Se habían encendido las lámparas?

—Prebaremos más abajo—dijo Houot.

Al irse aproximando al fondo, el batiscabo redujo su velocidad de descenso por sí solo. Las capas de agua debían ser más frías y por lo tanto más densas. El termómetro exterior nos confirmó este detalle. Quince grados mientras en la superficie se registraban 18. Las palabras trivial no podían reflejar nuestra emoción y nuestra maravilla.

De tiempo en tiempo, inspeccionaba los cables y las tuberías, en torno al tragaluz sin encontrar la menor filtración. Y lo mismo hice con el círculo de contacto de los dos hemisferios...

A las 11,45 acabó el descenso. Estábamos a 46 metros y el cable guía que nos unía al fondo no nos permitió posar el batiscabo como en nuestra anterior inmersión. Éramos demasiado ligeros y el depósito de esencia lanzable estaba vacío. Houot parecía decepcionado. A mí, por el contrario, aquella experiencia me parecía sumamente interesante.

—Se da Vd. cuenta, Willm, que, por primera vez, esta esfera ha descendido a 50 metros... con pasajeros.

—A 46 metros mi comandante—rectificó.

—Como Vd. quiera... Mientras esperábamos a los buzos y, para festejar el resultado, propuse que nos beberíamos la botella de vino del desayuno que no había olvidado.

LA LUZ BRILLO

Apenas había tenido tiempo Houot de buscar la botella, que envuelta en una servilleta, estaba entre las botellas de aire comprimido y el tablero de mando del motor, cuando le grité: —Aquí llega Piovano.

En efecto, cabeza abajo el buzo se aproximaba a la mirilla. Encendí los proyectores y esta vez la luz brilló. La luz envolvió el cuerpo del contramaestre que hizo una pirueta y remontó. La prueba estaba hecha. La batería de acumuladores funcionaba perfectamente bajo presión. A pesar de no ser vital este hecho tenía su importancia. En la noche eterna de las grandes profundidades tendríamos un poco de luz. El ensayo, del ultrasonido fue menos afortunado: nuestras emisiones no obtuvieron respuesta. Cansado de accionar el manipulador, Houot cogió la botella.

—Desayunemos. Un sacacorchos. Los bocadillos eran estupendos. ¿Y qué decir del vino? Exquisito. Tendrá el mismo sabor a 2.000 metros, pregunté a Houot.

Puede ser. Ya lo veremos. Sin duda esta evocación nos animó bastante. La impresión de seguridad que nos daba la esfera incitaba a la confianza. En las grandes profundidades, el tablero, de instrumentos nos daría la misma luz y aparte de las indicaciones del manómetro nuestra mirada no encontraría nada diferente. Podía ser que por el tragaluz viéramos objetos y seres extraños o al menos poco normales.

—Voy a lanzar 400 kilogramos de lastre—dijo Houot.

A las 12,45 el batiscabo volvió a la superficie. Al llegar al puente, el cielo y el mar brillaban. Nuestros ojos parpadearon. Era magnífico volver a experimentar esta sensación; ver de nuevo a los amigos, escuchar sus preguntas, y enterarse, por ejemplo, de que nuestras emisiones habían sido captadas perfectamente. Y contábamos nuestra aventura. En la cámara del "Elie-Monnier", el almuerzo estaba servido.

—Esto no es necesario—nos dijo bromizando Alinat—os encerráis en una esfera para descender a 46 metros. ¿En un par de brazos yo llego a los 80! Espero que pronto hagáis algo verdaderamente bueno.

Setecientos cincuenta... mil quinientos... dos mil metros... pronto podremos citarnos allí,—respondió Houot. —Y yo creí adecuado recordar que pronto enviaríamos el batiscabo a 1.500 metros, sin pasajeros.

TOROS

Resumen de la jornada dominguera

HOMENAJE A PERALTA EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca. — Seis toros de Molero hermanos, gazapones y faltos de casta. Angel Peralta, a quien se tributa un homenaje por motivo de cerrar su temporada, en la que ha sido el diestro que más actuaciones ha sumado, se lució como caballista y como rejoneador. En su primer colocho banderillas cortas y pie a tierra terminó con el bicho de dos pinchazos y una entera. Ovación. En su segundo, después de un gran actuación, terminó con un rejón de muerte. Ovación, dos oreja y rabo y vuelta al ruedo.

Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma" estuvo discreto en su primer y escuchó pitos en el otro. "Rayito" fue ovacionado y dió la vuelta en su primero y en el otro no hizo nada.—Cifra.

NOVILLADAS

Barcelona. — Novillada en la plaza de "Las Arenas". Reses de diversas ganaderías. Juan Francisco Peláez ovacionado en el primero y oreja en el cuarto. Chacarte superior en su primero. Ovación, oreja y vuelta. En el quinto fue ovacionado. "El Greco" muy bien en el tercero, del que cortó dos orejas. Cumplió en el otro.

Hubo también otras novilladas en las plazas de Cehegin, Córdoba, San Fernando y Manzanares, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Amancio Sánchez (cuatro orejas), Diego Ruiz (cuatro orejas y un rabo) en Cehegin; Pepín Jiménez (dos orejas y rabo), en San Fernando; "Serranito" (dos orejas) y Alfonso Merino (dos orejas) en Manzanares.

EN LOS RUEDOS EXTRANJEROS

Lima. — Tercera de feria. Antonio Bienvenida fue aplaudido en los dos. "Chicuelo II" aplausos en uno y muy bien en el quinto. Dió tres vueltas al ruedo. Carlos Corpas fue ovacionado en su primero y oreja en el último. Fue sacado en hombros en unión de "Chicuelo".

—San Felipe de Torres Ochas (Méjico). — Toros de San Pedro Almosán. Félix Briones ovacionado en los dos. Jorge Reyna "El Piti" oreja en uno y ovación y vuelta en el cuarto.

—Evora (Portugal). — Los rejoneadores Simão Da Vega y Joao Nuncio y el matador de toros Antonio Dos Santos, fueron muy aplaudidos.—Efe.

AYER, POR ESAS PLAZAS

Hubo ayer lunes, novilladas y festivales en diversas plazas, destacando los triunfos de los siguientes espadas:

Chacarte (dos orejas), "El Turia" (dos orejas) y "El Greco" (dos orejas y un rabo) en Gerona. Los tres diestros salieron en hombros. Antonio Cobjano (una oreja) y Luis Ramirez (dos orejas y un rabo) en Castellón de la Plana; "El Tino" (una oreja) y Ruzafa (una oreja) en Alicante; y Rafael Jiménez "Chicuelo" (una oreja) en Sevilla.—Cifra.

Jura de bandera en el aeródromo de Villafra



En el aeródromo de Villafra tuvo lugar el domingo el solemne acto de la jura de bandera, por los nuevos soldados voluntarios del Arma de Aviación. En el grabado oiremos un momento del acto, celebrado en uno de los hangares de dicho aeródromo. —(Foto Fede)

Corte su resfriado!

RINOMICINA

DE VENTA EN FARMACIAS

NO podemos decir que conocemos a las personas, sino cuando hemos ingresado en el ámbito de su intimidad. Algunos hombres, para darse importancia con determinadas personalidades, van pregonando su amistad, a quienes designarán, no por el apellido, sino por el nombre: Pepe, Gregorio, Eugenio. Se refieren a "Azorin", a Marañón, a don Eugenio d'Ors—que en paz descanse—. Lo cierto es que pocos deportes espirituales hay tan sugestivos, como el de llegar a la intimidad del hombre famoso. ¿Cómo es don Fulano en la intimidad? ¿Qué impresión nos produce don Mengano visto de cerca, en bata y zapatillas?

Por circunstancias especiales, me encuentro solo en el despacho de un hombre célebre, que de un momento a otro—eso me dicen—regresará a su cuarto de trabajo. Todo está dispuesto para la faena intelectual, ahora interrumpida: habitación recubierta de libros, algunos cuadros buenos, retratos familiares; sobre la mesa, una máquina de escribir, cuartillas, diccionarios, una gafa, una rama de flores. Y un calendario portátil, abierto por la fecha del día, con una serie de apuntes. No me resisto a la tentación de leer estas notas: "Corregir pruebas", "Encargar sobres", "Visitar a embajador", "Preparar artículo para América". He comenzado a penetrar clandestinamente en la intimidad de este hombre; quizá, en su auténtica vida. Pero como el peligro atrae, el hombre tarda y uno es curioso, ya no me conformo con leer las notas del día, sino que voy buceando en el resto del calendario. Y así, hoja tras hoja, me voy enterando de la intimidad del hombre famoso, cuya personalidad diríase que se humaniza, que se ablanda y hasta que se empequeñece, al ser descubierta en esta dimensión de lo particular, intransferible y recóndito. He aquí, en estas vulgaras apuntes, las huellas de la cotidianidad. También el hombre famoso se corta el pelo, va al sastré, se pone inyecciones, toma aspirina, asiste al cine, paga cuentas y acusa recibo de los honorarios que percibe. ¿Qué llenas de inscripciones, las hojas de este taco! Hay quien dice que el calendario es un buen termómetro de la actividad de la persona.

Junto a las notas de los días pasados, las notas de los proyectos para los días venideros. Las primeras, ya tachadas en su mayor parte. Se cumplieron los objetivos. Algunas, sin tachar. No hubo tiempo, no fue posible. Y las hojas en blanco. ¿Una enfermedad? ¿Un viaje? Un aire de ternura va floreciendo en el cuarto de trabajo del hombre célebre. La letra de cada apuntes guarda relación con cada concepto—cápsulas de conceptos—. "Transfusión de sangre a las nueve de la mañana"—letra temblorosa—. "Viaje a París"—letra optimista—. "Conferencia en el Ateneo"—letra pequeña, como rubricada.

Después de haber leído estas apuntes, creo tener una nueva versión del hombre célebre. Pero, ¿acaso los hombres célebres no tienen derecho a la intimidad? Estamos acostumbrados

La intimidad sorprendida

Por Francisco Javier MARTÍN ARRIL

dos a contemplarlos desde lejos, envueltos por el aura casi mítica de la publicidad, en el estrado respetable, en la primera plana del periódico, en el NODO, y no pensamos que también esos hombres tienen familia, enfermedades, disgustos, pequeños entretimientos, músculos manías. Y todo ello se va reflejando en las hojas de cada día—el calendario, la carta, la tarjeta—, con esa sencillez de la vida vulgar, quizá la más verdadera de los hombres. Así se explica que ciertos escritos se coticen en el mercado a precios astronómicos. Es el valor de la intimidad, de lo que se hizo sin pensar en el público, de todo ese rumor de vida, que es, pudieramos decir, el más fino perfume de la existencia. ¡Y con cuánta frecuencia el hombre público se ve imposibilitado de cultivar su intimidad! Gran tragedia, la del hombre que no puede ser fiel a su vida íntima. La emperatriz Isabel Aleveina llegaba en cierto modo a desear que su esposo estuviera enfermo, para poder tenerlo cerca.

Pero ya el hombre famoso acaba de llegar, y en torno a mí ha brotado como un ahondamiento del silencio y de la expectación. Las palabras de este hombre van colgando en el aire una teoría de conceptos sossegados. De pronto, el hombre teso. Abre una cajita, y toma una pastilla. También los hombres famosos se constipan y toman pastillas.

—Si usted me permite, voy a ponerme la bata. Estoy un tantico resfriado.

Regresa en seguida el escritor, ya envuelto en bata casera y remendada. Su voz me revela una nueva faceta de la persona, y su proximidad, al paso del tiempo. ¿Qué distintas las fotografías, retocadas, de los rostros, sin retocar, con arrugas? El escritor me suplica que no publique esta entrevista, porque anhela ir retirándose del mundanal ruido. "Fuera, en el mundo, hay muy pocas cosas, querido amigo. Lo mejor que tenemos es la intimidad. Yo ya me voy cansando... Todo pasa; todo, claro, menos lo que queda".

Durante un rato, dudo si confesar mi pequeño delito de curiosidad. Al fin lo hago y el escritor se sonríe.

—En el calendario de mi secretario particular. El me interpreta bien y va llenando esas hojitas de apuntes, como si yo mismo las escribiera. Ya sabe usted lo minuciosos que son los secretarios.

Carta de Madrid

Madrid. — (Cronista de "Tachin", especial para DIARIO DE BURGOS).

Tememos fracasar en nuestra tarea de poner un poco de orden en la relación de mentarías que han de constituir nuestro habitual resumen dominical, pues vemos mezcladas cosas tan antagónicas como ahorro, chinos, epítafio, cerrojo, atropellos y memoria, todo ello aderezado con la "cuarta" de Tschalkowsky y el garrotín de "La corte de Faraón". Tan sólo observamos un mismo vínculo entre ahorro y cerrojo y atropello y epítafio. En fin, lo intentaremos. Un millón de personas visitaron los cementerios madrileños y ofrendaron a sus seres perdidos montañas de flores, por valor de tres millones de pesetas. Sólo en la necrópolis de la Almudena entraron tres mil coches. Se vendieron 35.000 docenas de crisantemos y 25.000 de claveles.

La Caja de Ahorros celebró el día de eso que se llama el ahorro, que nosotros creíamos era un vocablo sin repercusión alguna en la realidad y resulta que no, porque los españoles tienen guardadas en las ciudades cajas una cifra verdaderamente colosal. Para contribuir a tan sana costumbre concedieron una libreta con cien pesetas a cada uno de los que nacieron o se casaron ayer en Madrid. Como el cronista ha llevado ya a cabo ambas peripecias, se vio imposibilitado de aspirar a los veinte duros. Otra vez será.

Al aeropuerto de Barajas llegaron los accidentes de circulación se prodigaron. Un coche, conducido por don Nicolás Irgotti, chocó con una motocicleta, a cuyo conductor hubo que amputarle una pierna. Dos coches produjeron lesiones graves a otros dos transeúntes y un niño fue atropellado por un ciclista, que también resultó con heridas graves.

Al frente de la Orquesta Nacional triunfó rutilosamente Shuricht, el maestro eternamente joven, dirigiendo la Sinfonía de Haydn 104 y la antología citada del genio Tschalkowsky.

No gustó la Real Sociedad en su encuentro con el Atlético de Madrid, al que le dió por jugar mucho y bien, lo que ocurre un par de veces por semestre. En cambio era día de "cerrojo" para los realistas y no lo utilizó ni por asomo. Elizaguirre (Izaguirre) como le llaman los confiantes cronistas madrileños, hizo cosas prodigiosas. No nos referimos precisamente a su actuación, que fue espléndida, sino a la ovación formidable que recibió del público de Madrid tras una partida inverosímil precedida de muchos soberbios.

El premio "Memorial duque de Toledo", lo ganó brillantemente, "Coleen", que venció a los once caballos que con él corrían. El príncipe Cantacuzeno repitió, corregidas y aumentadas gracias al buen tiempo, los proezas del domingo anterior. Despegó de la pista de carreras y aterrizó en ellas asombrando al gentío con sus audaces vuelos invertidos.

A las doce en punto de la noche terminó el suave y primaveral mes de Octubre, vencedor de los fríos, de las tormentas, de las lloviznas y de las bombillitas.

EPITAFIOS

En una crónica del día, Gómez de la Serna, cuenta cosas de cementerios y transcribe algunos epítafios. Reproducimos el siguiente: "Aquí yace el cuerpo de Mrs. Mary Nespor, fallecida el día 4 de Noviembre de 1878, a la edad de 90 años, habiendo tenido 15 hijos, 101 nietos, 147 biznietos y cero tataranietos. Total, 363. Descanse en paz".

NOTICIAS BREVES

El próximo miércoles celebrará el Ateneo de Madrid su tradicional sesión inaugural y en ella el doctor López Ibor disertará sobre tema "Espiritu y silencio sexual". —Madrid consume diariamente 500.000 metros cúbicos de agua.

Un gran espectáculo cinematográfico será ofrecido dentro de unos días por el Cine Cordón

Con motivo del estreno de "Los cuentos de Hoffmann"

Una gran película, que la crítica madrileña ha calificado como "obra de serie" y que constituye un espectáculo deslumbrante y exquisito, va a ser estrenada dentro de unos días por el Cine Cordón. Se trata de la famosa ópera de Offenbach "Los cuentos de Hoffmann", ofrecida con el más detallado detalle, bajo un plano puramente artístico y fotografiada con todo lujo de colorido.

Esta bellísima producción ofrece un espectáculo maravilloso e inolvidable, magníficamente presentado e interpretado por grandes artistas y muy recomendable para quienes gustan de recrear su espíritu y su vista con estas obras maestras de la cinematografía, donde la música, los bailes y cantos maravillosos. Su banda sonora es un portento para los amantes de la música, lo que ya justifica suficientemente el que esta gran obra cinematográfica haya sido la única exhibida en el "Metropolitan House", de Nueva York.

En Burgos se espera con expectación este estreno, por los aficionados al buen cine y como en todas partes donde se exhibe viene ocurriendo. "Los cuentos de Hoffmann" tendrán un gran éxito en la pantalla del Cine Cordón.

Cine Cordón

HOY ESPECTACULAR ESTRENO

CRIMEN IMPOSIBLE

(Tolerada)

José Suárez, Nani Fernández y Gerard Tichy NO-DO con el reportaje de la estatua del Cid

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

¿Quién fué el criminal? Alguno, lógicamente Ninguno, aparentemente Tfno. 5507

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche

¿CRIMEN IMPOSIBLE? (I.) Y SOLDADO PROFESIONAL (I.)

4 y 5 pesetas.